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Perron ezredes hadügyminiszter! 
kinevezése azt jelenti, hogy Argentina 
nyíltan Németország oldalára állott

Küszöbön áll Amerika szakítása Araentinával. Tömegesen hagyják el
Titot a partizánok

Megkezdődik London kiürítése
Monte-Videoból jelenük: <B. T.) Az argentin helyzet egyre jobban kiéle­

ződik Perron ezredest hadügyminiszterré nevezték ki. Argentínában eras, 
kerti embernek ismerik. Azt mondják róla, hogy határozottan németbarát. 
Erős haderővel rendelkezik és Farrel teljesen befoloyása alatt van. Ramirez 
elnök állítólag megkísérelte a knlföl dremenekülést, de letartóztatták. Per- 
rnn hosszú ideje irányítja az argentin kormányok politikáját. Hadügymlmsz. 
térré való kinevezése azt jelenti, hogy Argentina nyíltan Németország olda. 
Iára állott.

V Pest írja: Zürichi jelentés szerint a washingtoni kormányban nagy 
nyugtalanságot kelteit az a hír, hogy Perron ezredes rendeletére csapato­
kat vontak össze Argentina határain. Az amerikai kormány érintkeezesbe 
lepett valamennyi délamerikai korm ánnyal közös fellépés érdekeben. Ku 
szöbönállónak vélik a szaki ti ást Argentínával.

Sikertelen menekülési kísérlet után 
letartóztatták Ramirez volt elnököt

első ténykedése 90 nemzeti érzelmű 
férfi szabad'pnboosátása, volt, kiket Ra­
mirez elnöksége idején tartóztattak le. 
Ramirez, tábornokot vidéki házában fo­
golyként. őrzik. Meg nem erősített hi- 
nek szerint sikertelen kísérletet tett a 
menekülésre. Az erről szóló jelentes 
szerint egy külföldi nagykövetségen 
akart menedéket kersni. Útközben 
azonban letartóztatták

IIokot nevezte ki a Szovjetunióban 
Olaszországban, a Földközi tenger vidé­
kén és Nagybri tanúié ban állomásozó 
összes lengyel csapat főparancsnokává. 
A Róla tábornok elnevezés álnév. Az új 
főparancsnok igazi nevét nem közölték

RoU tábornok így tehát ellenlábasa lett 
Soeno szki tábornoknak, akit a londoni 
lengyel kormány nevezett ki főparancs­
nokká. Az, írj főparancsnok vezérkará­
nak főnöke Witold álnéven szereplő 
liszt. Róla már ki is adta első párán' 
csat. amellyel a különböző részeken álló 
helyi parancsnokokat nevezte ki.

[,issiabonból jelentik (MTI•): A brit 
híriroda jelentése szerint a legutóbbi 
finnországi szovjet bomba támadásra 
nialva a Times stockholmi levelezője 
ezt írja: Amennyiben ezek a támadá­
sok a legutóbbi moszkvai ajánlatokkal 
kapcsolatos finn döntés meggyorsítását 
célozzák, félő. hogy ez a módszer 
stockholmi és helsinkid megligyciők sze­
rint, kudarcot vall. mert kétséget kelt 
a finnekben a feltételek őszintesége."1

Newyorkból jelentik: (B. T.) Az, As­
sociated Press jelenti Monte-Videóból: 
Az. argentin tisztek és csapatok több­
sége Ramirez tábornok mellett .áll és 
Ramirez jeladaására várnak. Buenos- 
Airesben feszült a helyzet. Az a véle­
mény, hogy Farrel átalakított, kormá­
nya egyáltalán nem teljes. Az argen- 
tin történelemben többször fordul elő, 
hogy a szárazföldi haderő tisztje ál! 
a tengerészet élén. Az. uj rendőrfőnök

Londonból eltávolítják 
az asszonyokat és qyermekeket

Stockholmból jelenti a STL: A Göte- 
brit főváros ellen in té­li or gs Posten a 

zeit német légitámadások eredményéről 
szóló tudósításokban közli, hogy máris 
megkezdődött az asszonyok és gyerme­
kek önkéntes kitelepítése.

Rémből jelenti n \ I /•: X Svájci táv­
irati Iroda londoni tudósítója jelenti a 
London ellen intézel! légitámadásról: A

mostani sorozatos légitámadások követ- 
kéziében London ismét az arevonalba 
került. A lakosság ma komolyabban ve­
szi a támadásokat mint 1940—44-be», 
Az óvóhelyek már a sötétség beálltától 
kezdve megtelnek és a brit főváros éle­
te kezd alkalmazkodni a támadások­
hoz. (MTI.)

Német sajtó a légiháború fokozó­
dásáról

Ä rossz időjárás miatt állásharcok 
folynak az olasz harctéren

Zürichből jelentik: (B. T.) Wilson 
ti bontok főhadiszállásának bélfői je­

lentése szerint rossz az időjárás az 
egész, olaszországi harctéren a küzdő 
feleket állásharcra kényszeríti. Az ala­
csonyan szálló felhők nagyobb légiié, 
vékonyságét lehetetlenné tesznek. A 
felhők védelmében Keeselring a harctér 
mögött, az Albánio hegyekben további 
erősítéseket vont össze, amelyek táma­
dásra készülnek.

Berlinből jelentik: (M I I) A Német TI 
jelenti: A földközitengeri térségből va­
sárnap német, csatarepülőgépek ered­
ményes támadásairól érkeztek jelenté- 
sek. amelyek szerint sikerrel támad­
ták az, anzió; térségben levő kikötőbe- 
rendezéseke*. és tüzérségi állásokat. A 
nőmet repülök csekély magasságból 
megIcpetésszerűen hajtották végre a 
támadást. A sok telitalálat füzek,-; és 
robbanásokat okozott, a lőszerraktárig, 
ban. X német vadászok lezártak a híd­
fő feletti légiiéről, és légiharcban az 
ellenséges gépeket, visszaszorilotlák a 
hadműveleti terülő röl.

Tokióból jelentik (MTI.): X Ml je­
lenti: A császári főhaiV-zállá* koz 
Február 22-én regve' ellenséges hadi­
hajók Hintek fel a Marian ./.cetektől

keletre. A hajóhad zöme 10 repülőgép- 
hordozó és 8 csatahajó volt. A japán 
tengerész repül ok nyomban támadtak. 
Az e,sti óráktól másnap hajnalig ismé­
telten megtámadták az ellenséget. Egy 
repiilőgéphordozót és bárom nagy csa­
tahajót -— valószínűen szintén repülő- 
géphordozót — elsiilvesztetlek. egy re- 
pülőgépliordozót pedig megrongállak- 
Február 23-án reggel az ellenséges erők 
amelyek előzetesen a repülőgépbordo" 
/ókról felszállt mintegy 200 repülőgép­
pel megtámadták Saipan Tinian és 
Guam szigeteket kelet felé elmenekül- 
t ek.

Mearomlottak a lengyeí- 
szovje megértés kilátása;
Stockholmból jelentik. (MTI.) A NIL 

jelenti: Mint a Svenska Dagbladed jr- 
lenti jól értesült londoni politikai ki>- 
rök szerint a lengyel meneküli kormány 

rovjet Lözötti megértés kilátása •• 
',1. is pillanatnyilag erősen meg­

róni,olt,ik. A londoni lengyel kormány 
ellenlábasa, a moszkvai úgynevezett 'etr 
gvel nemzeti bizottsága egész sor szo­
katlan Intézkedést tett. Ezek nyugta'.a-

Rerlinből jelenti]: (Búd. Tud.}: A né­
met sajtó Fejtegetésének középpontjá­
ban a légiháború áll. Rámutatnak árrá. 
hogy a légiháború olyan méreteket öl­
tött hogy senki sem tudja, mi történ­
hetik és milyen fejleményekre kell meg 
számítani. Mindhét oldaton az a benyo­
más. lioiy a légiháború mostani arányai 
olyanok amilyeneket a nagy képzelődő 
erővel megáldott emberek előre sejtet­
tek. amelyek azonban meglepő módon 
a háború kitörése után nem nyilvánul­
lak meg. Február utolsó hetében az 
angolszász légitámadás német megítélés 
szerint rendkívül mértekben uöveke 
dett. -X/ új hadjárat Lipcse elleni éj­
szakai és nappali támadással kezdődött 
és a hét végéig különböző dél- és közep- 
nmetországi városok ellen folyt. A légi- 
hadjáratban nemcsak az angolszász lé­
gierő hadműveleti együtt működése té­
pett előtérbe, hanem mint az egyik ber­

lini lap írja. az úgynevezett kétirányú 
támadás új taktikája, amely altból all. 
hogy az. angolszász bombázók egyide" 
jiien repültek be a Földközi tengerről 
és Anilia felől. A németek nem titkol­
ják. hogy az elmúlt hét támadásai rend- 
kit üli követelményeket támasztottak a 
légvédelmiül és a vadászrepülőktől egy­
aránt. Berlint katonai körökben lénye­
ges eredménynek tekintik bogy a né­
met légierő tevékenysége is új szakasz­
ba jutott. A védekezés ereje arra keny- 
r./eritette a/ angolokat, hogy támadásai 
kát ellentétben eddigi szokásukkal, ne 
hold világos csillagos éjszakán, hanem 
rósz időben hajtsák végre, míg az ame­
rikaiak kénytelenek voltak bombázói­
kat egyre nagyobb vadász egységek kel
biztosítani. Mindazonáltal a német Icg- 
véde' , az, elmúlt éjjel rekordered­

ményt ért el.

Tömegesen hagyják el Titot 
a partizánok

nil.iái. a
dául

londoni lengyeleket, fgv pc'-
in us 'kv ai b.zotlsa: Róla táti

Zágrábból jelentik: .Mil’ Belgrad, 
jel,:ütés szerint az. ó-ftzerbiai M.adeiuv 
vác v-s Arangvelovác környékén a Pa- 
rasz.tok egy 000 főnyi partizáncsoportra 
hiúnk f'ü o német kntoiiHeásr figyel­
mét. X nemei csapóink megül köziek a 
parfi/.ánokknl. akik közül 2.> ■ .
f?f! fo óságba került..

\ partizánok nagyarányú vészéeeé- 
2i»jrp iellemz.ő r z az eredmény, a melyer, 
evet.Ion német hegyialnktilat ért. o’ ta­

il-tűi február 10-iiz tartó hónap 
a partizánok ellen. A német .ebi-

Ió. I mm 
t - 1 u'l'

kutat 2820 partizánt ölt meg. 527-el 
foglyuilejte t. 2000 partizán megadta 
magát.

Zágrábból jelentik: 'MII) Belgrad 
ive jelentik, hogy a Novo X reme ette 
rinl a partizánok tömegesen pártolnak. 

■ TRolói és megadják magukat *. né 
met csapatoknak. X legutóbbi két hét 
alatt nem kevesebb, mint 5039 parii­
éi adta meg magát, otthagyva a hó 
is nit’űbirodalmát it» visszatért, a beké« 

•léthez.
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MAGYAR LAPUK

Serédi hercegprímás 
a Szent István Rend 

nagvHereszlese
4. Magyar Távirati Iroda jelenti A 

fiival aloe lap február 27-i. vasárna- 
pi száma a következő legfelsőbb el­
határozást ee legfelsőbb kéziratot
közli: # .. 7

magyar királyi miniszterei*
nők előterjesztésére dr Serédi Jusz- 
tinién bíbornak, magyar királyi 
titkos tanácsos, esztergomi érsek 
Magyar ország hercegprímásának a 
Szent István Rend nagykeresztjét 
adományozom. .4 vonatkozó kéz­
iratomat ide zárom. Kelt Budapes­
ten, 1944. éti február hó 26 nap­
ján. Horthy s. k.. K ál lay Mik■ 
lös s. k."

„Kedves dr Serédi bíbornak, her­
cegprímás!
A magyar királyi miniszterelnök 

előterjesztésére önnek a haza szol­
gálatában szerzett kiváló érdeméi 
elismeréséül a Szent István bend 
nagykeresztjét adományozom■ Kell 
Budapesten, 1944. évi február hó 
26. napján. Horthy s k. Kalhiy 
Miklós s. k.“

*

A Szent István-rend, amelyet a Kor­
mányzó Ut Serédi Uiboros-hercegpri 
másnak adományozott, a legmagasabb 
magyar kitüntetés, voltaképpen n Má­
ria Terczia-rend polgári pendantája 
Mária Terézia 1764 május 5-én alapi 
tolta ezt a magas kitüntetést, fiának, 
József főhercegnek, a későbbi II. Jó­
zsefnek római királlyá történt koroná­
zása napján. Mária Terézia kimondot­
tan magyar rendnek szánta a Szent 
István rendel és csak a magyar-kancel­
lár ellenjegyzésével lehetett azzal va­
lakit kitüntetni. Több mint egy évti­
zedes szünet után kapta most a her­
cegprímás.

Tízezer pengővel emelik az 
állami népiskolák ikilogí 
kiadósára előirányzott 

összeget
Nagyvárad, február 28. A nagyváradi 

népiskolák gondnoksága a napokban 
tartott iiics.cn foglalkozott az iskolák 
Ibii. évi költségvetésével és ezzel kap­
csolatban u dologi ellátás kérdésével.

A gondnokság az iskolák ■ gondnoká­
nak előadaáeából leszögezte, bogy az 
állami népiskolák számára tantermen, 
ként megállapított tüzilamennyieég, 
amely 35 százalékos csökkentéssel tan­
termenként 5.2 köbméterre csökkent, 
nem elegendő. Minthogy az állami nép­
iskolákba túlnyomóan szegénysoréi! 
gyermekek járnak, a növendékek oly 
hiányosan vannak felöltözve, hogy még 
téli felsőruháik magukon hagyásával 
-cm tudják pótolni a. fogyatékos fűtés 
miatti csekély meleget. A gondnok- 
ragban ezért egyöntetűen az a véte­
nie m alakult ki. bogy revízió alá kell 
vennj az iskoláknak engedélyezett ÍR 
mennyiséget s így a dologi fedezet 
Pvnek.-p is f-7.Uk-égts.

\ polgármester, mim a gondnokság 
elnöke, ennek megfelelően jelentést 
Isti H vallás- ér közoktatásügyi mlnisz 
tér;ntnnak és kérte a. tüzifamennyisé- 
fel(-'ine*és.i>t, valamint azt, hogy az ál­
lami iskolák részére előirányzóit do­
logi kiadás már ebben a.?, évben leg­
alább 10 ezer pengővel emeltessék, ro­
bogj ;7. iskolát. amelyek didién a tan. 
évben már két hónapig nmiiyv
netel 'ck. tüzel ■ ci r 1»t' * i at -
bot tétié; .'.)r,,, rtlije'.ifdv.

Íz érmlhályialvíii „fekete 
ügye az uzsorafeírésás elüt

•e^SOKin
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Mozik műsora:
APOLLÓ: Éjjeli zene.
BELVÁROSI: Édes mostoha. 
CASINO: Hétszilvafa.
KORONA: Kalotaszegi madonna.

Nagyvárad. febr. 28. Ma dé.előtt is- 
mét 38 ember állt vádlottként az 
uzsorabiróság előtt, közszükségleti cikk 
jogellenes elvonásának bűntette címén.

A vádirat szerint az érmihályfalvai « 
a Kalling Árpád és ö'.v. Kalling Adolf- 
né tulajdonát képező vám- és cseri-mal­
mot Kocsis Béla. Kiss György, B'dog 
Ferenc Szűcs Sándor és Dobos Sándor 
1941 október elsején bérhevették. M vei 
nagyobb tőf<ével nem rendelkeztek, pén­
zestársat vettek be, aki 60 ezer pengő 
tőkével vett részt az alkalmi egyesülés­
ben. A most már tekintélyes forgótőke 
birtokában a malombérlő társaság — 
melynek most már hat tagja volt — 
bérbevette az érselindi vámőrlő malmot 
is s az üzleti élet nagy élénkséggé! 
megindult. A társaság értekezletein — 
a vádirat szerint — elhatározták, hogy 
a jövedelem növelése céljából üzlet uh 
körében rendszeresen és sorozatosan 
úgynevezett ..fekete“ üzleteket bonyo­
lítanak le. Mintegy 100 métermázsa ga­
bonát szereztek jogellenesen erre a cél* 
ra és a feketén előállított termékeket 
— túlnyomórészben viszonteladás cél­
jából — érmiliályfal vai kereskedőknek 
adták el. Fgyidőben például burizzsal, 
melyet a rendelkezésükre álló gabona 
bő! hántoló eljárással állíttattak elő 
K'rhel Miklós főmolnárral, a közéé

teljesen el volt ára-ztva. A na.-y-zabi-u 
fvketeüzlet a községben lawankinl köz­
ismertté iáit s igy indult meg a bűn­
vádi eljárás a malom tár-bérlői és a 
velük összeköt te lésben állott egyenek 
ellen,

A ma reggel megkezdett főtárgyalá­
son. a személyi adatok felvétele után 
Kocsis Bélát hallgatta ki elsőnek az 
uzsora bíróság. Kocsis határozottan ta­
gadta hogy feketeüzletek kötésére elő­
zetes in e gal 1 a p od ast I e t esi te 11 ek i o* n a. 
Ilyenről — úgymond — a társaság meg" 
heszélésein soha sem volt szó. Azt elis­
meri, hogy gnbonaalap nélkül is őröltek 
gabonát olyan esetben, amikor a gazdák 
a megengedett mennyiségen fe'ül 10 12
kilóval többet hoztak őrlésre. Megtelték 
ezt abban a föltevésben hogy ennek a 
legközelebbi őrlésnél amngyis maga a 
gazda vallja kárát, mert akkor már ke­
vesebb gabonája lesz. Azt azonban ta­
gadja. hogy az ilyen többletként jelent­
kező mennyiségekért a megengedett 
százaléknál többet kértek volna. Arai a 
burizst illeti, azt liszt céljaira alkalmat 
lan. mcgpörkölődött gabonából készítet­
ték s csak utólag tudták meg, amikor 
már késő volt hogy annak előállításá­
hoz is engedély szükséges.

A tárgyalás lapunk zártakor tart s 
előreláthatólag több napot vesz igénybe.

Megszímlefík az eljárást 
a Harsányt Zsolt«»Juhász Géza dr,

sajtóperben
Az egész országban igen nagy érdek­

lődést váltott ki az a sajtóper, amelyet 
az, időközben elhunyt llaívsányi /-.dl 
indított, dr Juhász Géza középiskolai 
tanár, debreceni Író ellen. A sajtóper 
megindítására az aduit okot, hogy az 
UH/, évj debreceni könyv nap alkalmá­
ból dr Juhász Géza az azóta megszűnt 
„Tiszántúl" című politikai napilapban 
a könyvnappal és különösképpen Har­
sányt Zsolt egyes munkáival kapcso­
latban igen szigorú bírálatot irt. Lg vés 
munkáit ponyvának minősített és fia­
talabb leányok részére méregnek tar­
totta olvasását,

A debreceni törvényszék az ügyben 
többször tartott tárgyalási, inig végül 
hónapokkal ezelőtt ítélethozatalra ke­
rült, sor. A törvényszék ezen a tárgya­
láson megállapította dr Juhász Géza 
bűnösségét, akit sajt.) utjai, elkövetett 
rágalmazás vétségében mondott ki bű­
nösnek A- 1000 pengő pénzbüntetésre 
Ítélte, de az Ítélet végrehajtását három 
cvre felfüggesztette. Ugyanakkor Mar­
éknyi Zsoltot elutasította az anyagi 
kártérítés keresetével. Dr Juhász Géza 
ekkor a bűnösség megállapítása miatt.

Harsány! Zsolt jogi képviselője pedig 
az anyagi kar meg nem állap,fiúsa, 
miatt jelenteit he fellebbezést a király 
Ítélőtáblához.

Úgy volt. hogy az üggyel a debrece­
ni királyi Ítélőtábla kőzidesen foglal­
kozik. Az ügyben mar a tárgyalást, is 
kitűzték, de közben Ilaisányi Zsilt 
meghalt, és ez uj fordulatot hozott ma 
gávak Már az alapper folyamán be 
kellető tárgyalások folytak a felek kő 
zöll, de ezek sohasem vezettek ered­
ményre. Az elhunyt Harsány] Zsolt 
ugyanis olyan nyilatkozat megtételül 
követelte Juhász Gézától, amelyet az 
nem akart megtenni. Az i-íélcthozó tár­
gyaláson is felszólította a tanácselnök 
a pereskedő leieket a békés elintézés­
re, de ex a felszólítás sem vezetett, 
eredményre. i

Harsányi Zsolt halála után a pe­
reskedő felek jogi képviselői isuiet 
összeültek, hogy végre nyugvópontra 
vigyék a nagy port felvert ügyet. Ezek 
a tárgyalások már sokkal eredménye- 
sebbek voltak, mert a két jogi képvi­
selő cl jutott odáig, hogy fellebbezésü­
ket visszavonták.

„A lourdes* szobor elöli 
a gytííaszáUat megjelöli helyena

I ív I.,i/ics György zombori orvos felesé­
ge névtelen levelet kapott s a 'levélben 

mei étien zsaroló azzal fenyegette 
meg, hogy internáltat ja férjét, ha nem 
helyez cl a zombori templomban a lour- 
desi szobor előtt a gyufaszállal megje­
lölt helyen boritokban 5000 pengőt Az 
»■ -/in ív feljelentést tett a rendőrségen > 
ott a't tanácsolták neki. hogy til.tágp.i 
• irt borítékba s a/.t heh ez/ • d
a ..'/tor előtt. A trmptomob.m az'én

megjelent egy fiatal leány és a szobor 
elöl elvette az inlíihelyc/.rtt borítékot. 
Közben azonban a templomban lévő de 
tektivek elfogták a fiatal leányt. Kide­
rüli, hogy ,i fiatal zsaroló Trzics Olga 22 
éves kereskedelmi középiskolát és aka­
démiát végzett urileány. Azzal védeke­
zett, hogy szülei ros-zul bántak vele, ő 
nem tudott munkához jutni s gzi rt akart 
ilyen utón pénzt szerezni. Átadták az 
iig , "sz?égnek

[mu y 5anas lemondott 
a Baross Szövet*eg elnök­

ségéről
Vasárnap reggel kilenc órára dr Gál 

László miniszteri tanaceos, a felfüg­
gesztett autonomiáju Baross Szövetség 
minisizterj biztosa a szövesteg clek'u 
mii rendkívüli közgyűlésre hívta o*'-- 
sze. Napirenden alupszabálymádositns 
szerepelt. Ez a Baross Szövetség io 
vendő életére olyan döntő kihatású, 
hogy a rendkívüli közgyűlés iránt ig"ii 
nagy érdeklődés nyilvánult meg. Az 
alapszabály módos it ás után ugyanis a 
szövetség visszakapja autonómiáját, 
amelyet a mult év júniusában felfüg­
gesztettek. Az autonomiafelfüggesztő*
előzményei közé tartozik a Nagjkir.s 
kedók Országos Egyesületének és a 
Kiskereskedők Ország.« Egyesületének 
megalapitiása. Ez a két egyesület lett 
kiszemlve, hogy a kereskedők érdek- 
képviselete legyen. Addig a Baross Szö­
vetség volt az érdekképviseleti szerv 
a két egyesület megalakításával a Ba­
ross Szövetség csupán társadalmi és 
gazdaságpolitikai szövetséggé alakul át

A miniizteri biztos 10 óra után n\ i- 
totta meg a közgyűlést * kihirdette, 
hogy a határozatképességhez 406 elek­
tor jelenléte szükséges, ezzel szemben 
csak 315-en jelentek meg, úgyhogy a 
közgyűlés határozat képtelen. A legkö­
zelebbi közgyűlést március 12 ón tart­
ják.

A közgyűlésen megjelentek között, 
egyébként elterjedt annak a hire, hogy 
flovszky János, a Baross Szövetség or­
szágos elnöke, tegnap délután bejeden 
tette, hogy tisztségéről lemondott. TI a 
., szövetség tehát visszakapja aufono- 
niirijót, uj országos elnököl és tiszti 
kari választ.

Nagyvárad llij. varas adóhivatala

Árverési hirde mény
Alulírott váro-i végrehajtó közhírré 

teszem. hogy köztartozások fejéhen le­
foglalt ingóságokra az. 1925. évi 600 
P. M. rendelet 67 69. szakasza alap­
ján az első árverést 1944 március íl-éri 
H inasodika" 1841. március 17.ón u vá­
rosi közraktáriján (Szept, 6. utca -■ 1 
kitűzöm.

Árverési felIeleiek :
1. Az első árverésen az. egyes ingo" 

rágok csak az esetben kerülnek eladás­
ra. ha az árverezők a becsértck három- 
ncvedrésze erejéig tesznek véteti aján­
latot.

2. A második árverésen azonban a> 
ingóságok becsértékre való tekintet 
nélkül, a legnagyobb vételi ajánlatot 
levő birtokába megy ál.

3. Az, árverés megtartása ' agy meg­
kísérlése esetén a behajtási illeték 8
százalék.

t \ vételárat azonnal és készpénz­
ben kell fizetni.

Nmívvárad. 1944 februar 25.
IJteráti János.
megb. végrehajtó.

e* V a.* (. 6

Újabb Szuvarov rendet adományo­
zott Stalin. Stockholmból je’entik: 
M fp Az. angol IiinvzolgAl.it jel ni’ 

rt.-or.lv- tábm uarv <M. ;i Szovj- I n Szil 
v;irnv rend r'*"<X>7f;Uy érdemrendje - 
I Hl1 le-te ki.

a
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60© szovjet repülőgép bombázta 

vasárnapra vvrraúéva a finn fővárost
Ä támadás jóval meghaladta az összes eddiai bomb ízást. Döntő 

szakaszába lépett a nagyázsiai háború
Helsinki. (MII.) Vasárnap este je­

lentette a Magyar Távirati Iroda Viel - 
«inka munkatársa a következőket: A 
finn főváros ellen intézett légitáma­
dás méreteiben jóval meghaladta ' az 
0S67.es eddigi, Helsinki ellen in le zeit 
légitámadást. A halálos áldozatok 
számáról \ égleges adatokat még nem 
közölhetnek, de a veszteségek arány­
lep csekélyek lesznek. Á közönség 
ugyanis jóelörc felkészült a szovjet- 
támadások fokozódására és este hét 
órakor, a légiriadó elhangzásakor tö­
megesen kereste fel az. óvóhlyeket. A 
finn légvédelmi ütegek fokozott te­
vékenysége szánté állandó mozgásban 
tartolta a sziklába épített óvóhelye­
ket. A szovjet ezúttal is tömeges tá­
madásokat alkalmazatt. amit néhány 
száz kilométerre levő repülőterek 
tettek lehetővé. összesen mintegy 
halszáz gép keringett egymást köve­
tően Helsinki fölött, amiből követ­
keztetni lehet a támadás méreteire.

Hogy bombáikat milyen célokra 
dobták le arról természetesen nem le­
hel semmi részletet közölni. Vasárnap 
délelőtt a város több részében a távbe. 
szelő összeköttetés is megszakadt, úgy 
hosry az újságírók nem tudták munká­
jukat ellátni. Estére kezdett a rendes 
élet visszatérni az utcákon. Egyes vil­
lamos vonalakon már megindult a 
közlekedés. Egyébként a város ková­
csolásoktól visszhangzik. A kitört ab­
laküvegeket ideiglenes papirtáblákkal 
pátolják, amire annál nagyobb szükség 
ív an, mert a fő: vános lakossága vasár­
nap nemcsak a legsúlyosabb légitáma­
dásokra. hanem egyben az idei tél leg­
hidegebb napjára ébredt. A hangulat 
Inyzetnek megfelelően komoly.

A legsúlyosabb döntő szót 
a németek mondják ki a légi 

offenzívval kapcsolatban
Genf. (MTI.) Londonból jelentik- 

hogy a londoni sajtó csütörtökön es 
pénteken különösen sok helyet szen­
tel a legutóbbi london elleni német 
légitámadásoknak. Amíg a lapok eddig 
gyújtogató támadásról írlak, most a 
,.tiizviÍlám‘* kifejezést használják. -— 
Londonban a légitámadásra való te­
kintettel. az utóbbi napokban sok 
színház es mozi látogató nélkül ma­
radt.

Berlin. (MTI.) A Német TI jelenti: 
\ Völkischer Beobachter a szövetsé­
gesek léli offenzíváiával foglalkozva 
megállapítja, hogy az utolsó legsnlyo- 
sabb és döntő szót visszavonhatatla­
nul a németek fogják kimondani. A 
német légvédelmi erők megálltak he - 
Ivüket és ragyogó módon semlegesí­
tették az angolok és amerikaiak 
egvre naívobh arányú igyekezetei 
amelyhez Londonban olyan riagv re­
ményeket fűztek. Az ellenség anyagi 
fölényét a német légvédelmi erő 
j,,hh támadó szelleme semlegesíti.

Amerikai oilcták ejtőernyővel 
a Keleti Alpok szakadékéi 

'•*7é 7utvnVl

fieriiribó1, jelenük: MTI Az hwrii.f 
jelenti: F bruár SWn - efolvt
ágiharcokban az Alpok fölöM több 

min, 100 amerikai re.ui ű -,u leutt ő 
■-épből való menkiV-«- köztem ■< ■'<' " 

Alpok meckuzeiiUivte -~za''' 1

Uuzé esett, ahonnan a téli idő miatt 
megmentésükre nincsen lehetőség.

Berlinből jelentik: (M IT) Az Ineírinl 
jelenti: A Keled Xlpok 3 -tOOO méter 
magas vonulatában lezuhant amerikai 
repülők megmentésére a német kiser. 
letek eddig eredménytelenek marad­
tak. A mentőcsapatok mellig hóba- 
süllyedve naphosszat erőlködnek, nogy 
megközelítsék az amerikai repülőket, 
akik a hegycsúcsok legmagasabb szírt- 
jel között akadtak fenn, azonban ed­
dig minden próbálkozásuk meddő ma. 
radt. Az amerikaiak a Keleti-Alpok 
fölött ejtőernyőkkel ugrottak ki az ott 
dúló viharok azonban óriási területek­
re szétszórták őket. Ili amerikai re­
pülő lezuhanását figyelték meg. Ez a 
szám az Alpok fölött lebocsátkozott 
amerikai repülőknek csak egy részét 
jelenti. Nagyrészük valószínűen mar

akkor meghalt, amikor a jégfalakhoz 
és sziklákhoz vagdosta őket. a szélvi- 
bar. A még óletbenievők egy része vi- 
lágitogolyó kilövésével jelzi tartózko. 
dási helyét. Egyébként -0—30 fok hi­
deg vart ezen a területen az Alpok kö­
zött.

Berlin. (MTI.) A Német Tf jelenti: 
Az. angolok és amerikaiak Anzió vi­
dékén gépfegyverrel és páncéltörők­
kel tüzeltek több német vörös keresz­
tes járőrre és néhány embert megse­
besítettek. Ezenkívül angol repülő­
gépek megtámadtak egv német sebe­
sültszállító járművet és azt felgyúj­
tották. A sebesüllek égési sebeket 
szenvedtek. Angol repülők támadást 
intéztek egy német kötöző hely ellen 
is. Elpusztítottak két vöröskeresztté 
megjelölt házat. A bennük levő se 
hesiiltek e-rvrésze életét vesztette.

Nyolc hadosztállyal támad a Szovjet 
a Dnyeper alsó folyásánál

Berlin. (MTI.) Az [ntérinf jelenti: A bolsevisták a Dnyeper 
alsó folyásánál már több napja mintegy 8 lövész hadosztállyal 
támadást indítottak, hogy döntést erőszakoljanak ki. A támadás 
egész nap tartott és átmenetileg sikerült is behatolniok a német 
védelmi rendszer első vonalába, azonban ismét visszavetették 
okét. Az ellenség a német ellentámadás során 1300 foglyot, sok 
lövenet és sok gépfegyvert veszített.

Berlin. (MTI.) A Führer főhadi­
szállásáról jelentik a Német Távirati 
Irodának. A véderő főparancsnoksága 
közli: A Dnyeper és Krivoj flog kö­
zött. a Berezinálói délre. Rogaescv- 
től északra és Vitebszktől délkeletre, 
csapataink kemény harcokban vissza­
verték a bolsevista támadásokat. A 
kisebb jelentőségű betörési helyeket 
megtisztították, illetve clreteszelték. 
A középső arcvonal szak asz mögött 
biztosító csapataink a francia önkén­
tes lésióval együttműködve, nagyobb 
bolsevista bandákat ugrasztottak szét. 
A német csapatok kezére nagy zsák- 
inán v jutott. Szétromboltak 43 tá­
bort. több mint ezer földerőddel és 
ellátó berendezéssel. Az arc vonal 
északi szakaszán csapataink folytat­
ták tervszerű elszakadási mozdulatai­
kat. A Pejpusz-tótól keletre, vala­
mint a narvai vonalon heves ellensé­

ges támadások elkeseredett harcok­
ban összeomlottak.

A nettunói hídfőnél sok ellenséges 
támadás összeomlott. Tüzérségünk az 
anziói kikötő berendezéseit és száraz­
földi célpontjait lőtte. Január 25-től 
február 24-ig a nettunói harcokban 
,5721 foglyot ejtettek. 212 páncélost 
pusztítottunk el, 21 páncélost harc- 
képtelenné teltünk. Ezenkívül 5 pán­
célost zsákmányoltunk és 40-nél több 
In vegei elpusztíottunk vagy zsákmá­
nyoltunk. Az olaszországi déli arcv-o- 
ualou az elmiilt nap jelentősebb ese­
mény nélkül telt el.

Német karaván biztosító hajói má­
ra vi rra dó éjszaka a Le Hawrei ten- 
gerrészen egv brit támadást hárítot­
tak ol és két brit támadó hajót láng- 
baborítottak. Az egyik brit hajót sii- 
lyedő állapotban hagyták olt A ka­
raván sértetlenül elérte rendeltetési 
helvét

Uj szakaszába lépett a nagyázsiai
h áh ovii

Lisszabonból jeleni,ik: M IT) A ja páti 
híriroda jelenti: \ navy ázsiai háború 
tij szakaszába érkezett. X japán ko'-. 
many e szakasz döntő fontosságának 
tudatában, haladéktalanul megtette a 
szükséges iméxkedéeeket. amelyek el­
ső sorban arra irányulnak, hogy a hép 
legteljesebb mozsösitásni hí z ■ • >s i is.í k.

Ez: a célt szolgálta a japán kormány 
fele Ltat 28-ik: ülése, amelyen a rend 
kixti'.i intézkedések cg esz sorozatát i 
gadták el. Elsősorban a polgári Net 
,.gx> -I íis:Éásére és a közlekedés esz 
közük teljes mozgiVhiVoira hozlak ha 
ui ifizii lok.'i i

London szerint a finn-szovjet béke 
teltételei elfogadhatók

goi hírszolgálat jelenti: Wash in.' mi 
ban nem hivatalosan úgy tudják, hogy 
az Egyesült államok kormánya k'imo 
lyan foglalkoz k az Argentínával vall 
azonnali szakítás kenleeMrel, At Egye­
sült Államok az Argen inában bekövet­
kezett politikai változást lázadásnak 
minősíti, amely nem a régi kormány­
zatban hozott létre változást, bűnein 
újat alkotott.

Törökország végsőkig 
ragaszkodik semlegességéhez

Lisszabon. (MII.) A brit híriroda 
■szerint a limes szombati száma közli 
törökországi tudósítójának cikkei, 
amely kifejti, hogy minden külső lei­
ből ítélve, valószínűnek látszik, bog' 
Törökország a végsőkig ragaszkodik 
semlegességéhez és az a vágya, hogy 
békében maradhasson, eléggé termé­
szetes és mindazok megértik, akik 
megpróbálták a háború kellemetlen­
ségeit. A hadsereg bizonyos rétegei­
ben felülkerekedik az az érzés, hogy 
Törökországnak meg keli őriznie ere­
jét, hogy biztosíthassa jövőjét. A In 
rök államférfiak nagyon jól tudják, 
hogy olyan Törökország, amely nein 
vett részt tevékenyen a háborúban, 
veszíteni fog tekintélyéből. A szövet­
séges diplomácia Menemendzso^ln- 
nak és Szaradzso"!unnle ezt az elmúlt 
évben már nem egyszer érlésére adta. 
Törökország nem kíván egyszerűbb 
figura lenni az európai színpadon, 
másrészt élénken akar résztvenni jö­
vőjének kialakításában.

Rooseveltet meg'epte ez 
ellene indított támadások 

élessége
Stockholmból jelentik: M IT II - 

veit vitája az országgyűléssel Am r. 
kában minden más eseményt háttérbe 
szorít. A lapok első oldalon foglalkoz­
nak ezzel a kérdéssel, míg a világpoli­
tikai hírek csak a belső oldalakon ol­
vashatók. Belpolitikai esemény már 
egy évtizede nem vert fel ilyen mi,-;, 
hullámot Washingtonban, ügy láts : k 
mintha a sajtó csak alkalomra vármi 
hogy támadhassa Roosevcitet, ;'k 
ugyan taktikai okokból szándékúi--'r 
idézte elő a viszályt, a tárnádé.. >!•> 
élessége azonban meglepte, különösen 
Barkley demokrata szenátor visel ke 
dése.

Lisszabonból jelentik: Ml l) Az a"i<- 
rikai hírszolgálat jelentése szcim 
Bnosevelt. elrendelte, hogy vizsga \j-.k 
felül a katonai felmentéseket, mert az 
einbertortalék veszedelmesen csőkké 
a katonai szolgála’, aiól történt, te 
mentesek szabadelvű kezelése nyom . 
Roosevelt, megállapitasa szerint -z 
amerikai fegyveres erőből megköx-: 
röleg kétszázezer ember hiányzik. 
Roosevelt megállapította, hogy hivat••• 
fí okukból majdnem a millió emb ' 
kapott halasztást a katonai szolga, d 
megkezdésére. A gyáriparban- tőid' 
niiut egymillió olyan ember kapott 1,1 
'.osztási, akinek nincsen gyermeke <»
. /ék közül 380 ezer fiatalabb 2t> «*' -

a imv.ugazdac-r'igli-'Ui vlhaUtó-azi •» 
fák ;i bevonulását mai«lnvin eg> nn1 
,.intimnek, ak k nem családapák •'* 
ezek közül több min -VX) ezer '.TI évii ' 
fin::i al'h.

I

stock liolmfjjb: jelentik: MII. A svéd 
apók londoni mdórilói hunuoz'atják. 
hogy London álláspontja szer ti: 
Moszkvának a finn kormanx elé ter- 
jet-zl éti felleieiei -'fogadhatók , A ;n.i 
gyaráza tok azt a h-nj omást kr. 
hogy a fel te' elek lomion, közzé: l é. 
nek az a célja, hogy u <‘k *
világ kozx íMemenyet a

lek enyheségein] e,- y erkö.e-
nxmniák l-'inniifTizágól.

’ m hó! j idén ;1<: Mii
■ I i, ‘ a cl • : szó ,m Lot IM

let f, ele

S'.oekh 
Sx eik a
l- n azl
-lián' !:' 
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Lisszabonból jelenük: MII Az a”

hiiszol,sálai jelenti: Churchill m 
nI reluök közöl le. lmux fia. (.In 
chili R.i ndnlpli néhány héttel ezeb’t
I nso.-’zlá'. i.ibti érkézét: és érintkezés” •
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jtpr-t rendetek a bolsevisták e ■ <’rl 
.ryűlén-t *7 ukrán *egélyező bízotton* j 
VnvU ng\ hr ée azon a környék rok- 
«'7x-r ukrán lakoma veit vérit.

Herzog Palesztinái foratbi 
tanácskozásai Istanbiilban
Istlmhul, (MTI.) Hrrcop paler/.H-

mni főrabbi hosszabb mcgb.WK >t 
•folytatott az istanbuli apostoli 'l' lr- 
tgátu66al A főrabbi Ankarában is 
htöbbízben tárgyalt az európai zsitl.'.k
kivándorlásának megkönnyítéséről,
az amerikai nagykövettel, aki Hoose- 
„élttől különleges utasításokat ka­
pott ebben a kérdésben.
+*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦•*

„Az ország“ 
irodalmi előadása 

Nagyváradon
Az olvasóközönség jól ismeri a Bu­

dapesten megjelenő íz ország ' imti 
[folyóiratot, mely kitűnő gárdával hu 
deti a kristályos magyar nezvteket 
és tiírzta irodalmat. Az irodalmi mun­
kán kívül azonban a folyóirat 'fő" 
gárdája arra is vállalkozott, hogy 
nemzeti misszióját előszóval is ter­
jessze az ország nagyobb városaiban 
Március 12-én Nagyváradra jönnek 
az ország írói és művészei és itt. a 
Szigligeti Színházban délelőtt há­
romnegyed 11 órakor tartják meg 
irodalmi matinéjukat.

A műsorban olyan ismert és kitűnő 
hevek szerepelnek, mint Gyurko- 
YÍoe Mária, az Operaház tagja. Er­
délyi József költő, Szítnyay Zoltán 
író. Vájt ha Ferenc, a kitűnő tollú pub- 
Jiciea, Dövényi Nagy Lajos iró. Nagy 
Izabella ,a rádió énekesnője és Há- 
mory Imre az Opraház tagja.

A mainé elé a nagyváradi közön­
ség máris igen nagy érdeklődéssel 
tekint.

yí titfces tanácsosok
A Magyar Távirati Iroda jelenti: 
Magyarország Főmé Hős ágú Kormány" 

•Sója a magyar királyi miniszterelnök­
inek a minisztérium nevében tett elő­
terjesztésére dr sédeni Ambrózy Gyulá. 
piák, a kabinetiroda főnökének, dr bo- 
jTosjenői Zsindely Ferenc magyar kirá­
lyi kereskedelem- s közlekedésügyi mi­
niszternek, csa.ta.ji Csatay Lajos szol­
gálaton kívüli magyar királyi vezérez. 
redes, honvédelmi miniszternek, giczi 
pasakürthi és ablanezkürtbi Ghyczy 
§tenő magyar királyi külügy miniszí er­
őiek, ri-r tomesányi Tomcsányi Móric 

' császári és királyi kamarás, felsőbáz.i 
tag, nyilvános rendes egyetemi tan ár- 
rak és vitéz Borbédy-Maczky Emilnek, 
Borsod vármegye főispánjának a haza 
szolgálatában szerzett kiváló érdemeik 
«elismeréséül a magyar királyi titkos 
.tanácsosi méltóságot adományozta.

Az erre vonatkozó legfelsőbb elhatá 
♦ozásokat és legfelsőbb kéziratokat a 
hivatalos lap február ‘27-i. vasárnapi 
jspáma. közli.

*

> Magyar Távirati Iroda jelnti 
\ Főméltóeágu Kormányzó Ur a ma- 

...rátyi miniszterelnök előterjesz- 
< re Kölcsey István magyar királyi 
f i/.d.is;. ti főtanácsos, országgyü: -•= 
l.epvieciónek a közélet terén kifejtett 
ifi valóan értékes és eredményes mun 
Másságáért, teljes elismerését fejezte ki.

o, -p " >oetkozó legfelsőbb elhatá-
♦ozas au ir.iHi ■ va>"
f- : :'n?.,v jc.cn I inc.2.

A közszolgálat legfontosabb kérdései a iogasz-
egvletr előadássorozatban

Dr. Balás László Ítélőtáblái elnöki totkar „
Szombaton délután ismét előkelő kó- 

züusés gyülekezett a* ítélőtábla dísztér- 
I11vIm‘I1 liosy meghallgassa dr. Unió* 
László, Lir. törvényszék! bircv kir. ítélő­
táblái elnöki titkár előadását. Az elő­
adást. amelynek címe: ..Az alkalmazot­
tak működésének értékelése a magyar 
közszolgálati jogban“, nagy érdeklődés 
előzte meg, mert a jogászközonség tud­
ta hogy az előadó rövid ítéiőlűrói mű­
ködésétől eltekintve. igazságügyi igaz­
gatási munkakörben fejtette ki tevé­
kenységét.

A? elnöki emelvényen az elnoklo dr. 
vitéz Moldoványi István ítélőtáblái el- 
nőkön és az előadón kívül dr. Mrdrigy 
Gábor szakosztályi elnök foglalt helyet.
A közönség soraiban ott láttuk dr. 
Cziffrn Kálmán, dr. Hint k\ Endre fő­
ispánokat. dr. Aogv Dezső péuziigyigaz- 
gatót, dr. Pof lyoni Márton törvényszé­
ki. dr. ff őrből y Miklós ügyészségi, dr. 
vitéz Molnár Kálmán járásbirósági el­
nököt és még igen sokat a bírói, tiszt­
viselői. ügyészi és ügy'édi kar repre­
zentánsai közül.

Néhány pererei félbat után nyitotta 
meg az ülést dr. vitéz Moldoványi Ist­
ván elnök, kifejezve azt a várakozást 
amellyel a jogászegylet tagjai egy fia­
tal tudománynak, a közigaz gat ás tudo­
mánynak első nagyváradi bemutatkozása 
elé tekintettek. Ezután átadta a szót dr. 
Palás László előadónak.

A közszolgálat működésének eredmé­
nyessége — mondotta bevezetőjében dr. 
Balás László — nem kis mértekben 
függ attól, hogy a közszolgálatban á'lók

bizonyos hogy tökéletesen iga'eagos 
reudszerl megvalósítani nem leltet a inig 
ember Ítéli meg a másik ember 
ját. Mégis kétségtelen. hogy legalább 
a kirívó igazságtalanságok kikiiszölm'c- 
se a közszolgálat vezető személyeinek 
elemi kötelessége már a szolgálat érde­
kében is. mert ezzel fokozzák a vezetők 
iránti bizalmat és a munkakrdvet.

A kérdés, most. amikor az állások be-
töltése átmenetileg az Önkormányzatv % 
nál is kinevezés útján történik idősze­
rűbb mint eddic Ez indította az e'o- 
adót arra hogy a közszolgálati működre 
megítélésének elvi szempontjait és a 
kérdés magyarországi szabályozását i 
jogászegylet ' közönsége előtt bemutassa 

Az emberi cselekedetek végső mérte­
ke az erkölcs. Ami erkölcsileg tiltott az. 
emberileg értékes nem lehet. Az rrkol 

•si törvények közül azoknak a megtar­
tását. amelyeket a társadalmi élet rend­
jében nélkülözhetetlennek tala!, a jog 
rend a lelkiismereti kényszeren túlme­
nően jogszabály erejével, tehát testi 
kényszerrel is keresztülvinni törekszik. 
Ez az értékelési szempontok gerince a 
közszolgálati működés szabályozásán ál 
is. \z erkölcsileg közömbös magatartá­
st is lehetnek értékesek vagy érték­
telenek azok szerint a célok szerint 
amelyeket nem az örök törvény hanem 
az ember tűr maga elé. Ebben a kör­
ben a jogrendszer értékítélete a köz- 
szolgálati magatartással szemben főleg 
a közszolgálati minősítésben jut kifeje' 
zésre. A köznapi ezóbasznalatánfik meg­

tűri attól, hogy a kozezoigaiatnan a im ... <■ i- ,• . . . . , - „ felelően ezt tekinti az eloado eloadasamennyire érzik igazságosnak vagy igaz­
ságtalannak munkájuk értékelését. Az 1 tulajdonképpeni tárgyának.

Mennyiségi köve* cl meny élt 3 kozszo-»
SfálaH munkánál

A főnök értékelő tevékenysége meny- 
nyiségi és minőségi elemeket tartalmaz. 
Mennyiségi, hiszen minden hivatalnak, 
intézménynek el kell végeznie a reá há­
ramló munkát. Itt az előadó találó sza­
vakkal röviden jellemezte azt a hivatal- 
típust, amely minden idejét a hivatal­
ban tölti és emiatt gyakran egyoldalú 
a kultúrértékek iránt már kevés érdek­
lődést mutató típussá fejlődik, de a 
gyors munkást is, aki a legnagyobb 
mennyiségű munkateljesítmény kedvéért 
nem fordít elég időt arra. hogy bele­
élje magát az. eléje fordulók ügyes-bajos 
dolgaiba. A mennyiségi követelmények

teréu tehát reális mértéket kell tartani. 
A rendkívüli idők természetesen maga­
sabb követelmények elé állítják a köz­
alkalmazottakat. Itt domborította ki az 
előadó a közszolgálati statisztikának 
nagy jelentőségét, amely lehetővé teszi 
annak megállapítását, hogy mennyiségi­
leg országos átlagban is mennyi munka 
esik egy tisztviselőre. Foglalkozott az­
zal a kérdéssel is. hogy nem pusztán 
az aktaszám az, amely a végzett telje­
sítményt mulatja, hanem a megfelelő 
rendszer kidolgozásával bű képet lehet 
kapni az egyes alkalmazott által va'n 
ban elvégzett érdemi munka mennyisé 
gér.’il.

A mmőséfr kérdése
A közszolgálat feladata végeredmény­

ben a polgárok java és ügyeinek inté­
zése. A polgároknak pedig éppen nem 
mindegy, hogy ügyeiket helyesen vagy 
helytelenül intézik-e el. Azt a kérdést, 
bogy a beosztott alkalmazott munkája 
minőségileg mennyit ér. már nehezebb 
a főnöknek eldöntenie, mint a meny- 
oyiségi kérdést. Ezt statisztikai alapot! 
megoldani már nem lehet, dr nem le­
het teljesen a főnök egyéni megítélésre 
,rm hízni. Nem bizonyos ugyanis, hogy 
a főnök álláspontja a helyes. Helyte- 
Vn volna valakit csak azért leminóeí- 

mert más jogi álláspontot foglal 
el. L'.ctle." ,-oroz.atosan — mini a bi‘ 
vatalföuökc. És itt merül fel a tártrvi 
szempontok kiválasztásának fontos ker- 
,1" r mert 1 hivalalfőnöU esetleg el- 

I logu'l lein:' a beosztottnak valamely

meglevő, vagy taiáu csak félreismert jó 
vagy rossz tulajdonsága iránt. Sokk: 
tárgyilagoeabbnak ígérkezik az ered­
mény. ha a főnök több kérdésre kény 
leien választ adui a minősítésnél és az, 
eredményt — • nevezhetjük egyéni értei 
nek — iná5 felsőbb hatóság szűri i 
egységes szempontok szerint.

Itt áttért az előadó a magyar köz- 
szolcálalban érvényben levő minősítési 
reml-zerek ismertetésére. Különösen h 
hatóan ismertette a pénzügyi nrnősílé 
si rendszert amely az állami szol::á1 at 
legtöbb ágában használatos, továbbá a 
biró=á':i és ügyészségi személyzet, a ta­
nárok é: tanítók stb. minősítési rend- 
-zerét.

Mű* miiiősilv ., (iiL/crl vezetett In
;•! t is érlet után Budapt t -z-k •

lóváros, ismertette az előadó emuk az

amerikai eredetű minősítési rendszernél, 
bevezetésé. Vázolta maga. a rend 

,s. Bemutatta az eredeti székes­
fővárosi minősítési lapot és ismertette 
az. eddigi tapasztalatokat ezzel . reml- 
,/crrr1 A rendszerek tanulmanyozasa 
alapján azt lehet az előadó szerint 
megállapítani, hogy a székesfőváros ve 
ze.őségé nem járt helytelen utón, am, 
kor az amerikai eredetű m,nestles, 
rendszert módosított alakban használat­
ba vette. A fővárosnak ez, a kezdeme- 
nyezése további célkitűzés eftnek lebe,

alapja. , .
Azok a gondolatkörük — mondot a 

előadásán ak végén dr. Halas László 
amelyeket tanulmányomban érintettem 
olyanok amelyeket a nagyközönség 
alig ismer de még a közszolgálatban 
állók is es ab kevéssé ismernek. Pedig 
ezeknek a kérdéseknek a megoldass 
nagy horderejű. A tudományos kutató­
munka alig néhány évtizedes ezen a té­
ren. Az államok általában még a kezdő 
lépéseknél tartanak a tudomány ered- 

lényeinek felhasználásánál. Mi sem vá­
lyúnk ennél előbbre.

Bennünket elsősorban a mi hazánk 
sorsa érdekel. Azt szeretnők. ha ezen a 
szép földön mindenki boldog, megelé­
gedett lenne. Ezért dolgoznunk kell. 
Gondolattal, szóval és céltudatos csele 
kadetekkel- Ebbe az irányba óhajtottam 
magam is beállni ezzel a dolgozatta1 
igénytelen munkásnak. Mert az első -é 
pés a haladás útján a problémák meg­
ismerése.

A közel egy óráig tartó kitűnő elő 
adást a közönség mindvégig élénk ér­
deklődéssel kísérte. A tárgy újszerűsé­
ge, fordulatai és az előadás lendületes 
szinte szemléltető volta a hallgatóság 
figyelmét teljesen lekötötte és meglepte 
az a közvetlen modor is amellyel az 
előadó a tárgyát kezelte. A közönség 
tetszésnyilvánítása után dr. vitéz Mól' 
doványi István fejezte ki a hallgatóság 
köszönetét a magas erkölcsi színvonalon 
álló. alapos tanulmányt eláruló élveze­
tes előadásért.

Ezután kihirdették a jogászegyleti pá­
lyázat eredményét. A bírálóbizottság ha­
tározatát és ennek indokolását dr. Ba­
lás László egyesületi titkár ismertette. 
Győztes a ,,Fiat institia"1 jeligéjű pályá­
zat. amely ,.Ax árdrágító visszaélések a 
bírói gyakorlatban és kiküszöbölésük 
lehetősége“ című pályatételt dolgozta 
ki. A nyilvánosság előtt felbontott jeli­
gés levél szerint a nyertes pályázó: dr. 
Fgrrrr Kálmán kir. ítélőtáblái biró, az 
ismert nevű büntetóbiró. aki az ered­
ményhirdetésen katonai szolgálata miatl 
nem lehetett jelen

Az eredményhirdetés ntáo dr. vitéz 
Mo'dnványi Istvffn elnök az íiféet bere­
keszt ette.

5zo!qálato'> wyszertárab:
IV. CSOPORT:

Gránátalma gyógyszertár Rákóczi-u 
27. (Irgalmasrentl) 15-25.

HUNGÁRIA gyógyszertar MutsoRui- 
tér 8. (Szabó Aczél L) 15-28.

MINERVA gyógyszertár, Szent László 
tér 5. (Gálos! F.)

ŐRANGYAL gyógyszertár, Grót Tele 
U1 Pál-n M fRérés? JA

\ gviGj'áZCrtárak éjjeli »zolgálata 
.».mhat rejveltöl a következő szóm 
n»t reggelid isrt

Cl
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^€*és*l mondott csődön cs londoni 
légelhóritó tüzérség ?

My:tlctV;oz*iak az Anglia elleni úi nagy támadásokban résztvett
német repülők

Berlinből jelentik. Öt rgym.'lMil úri kii-
vp tfs r z n éje/nUt töltőt« rk cl a loudo- 
”'ak a 1. óvóhelyen. Ez. olyan sorozat, 
amit még mi itt Berlinben sem éltünk 
át soha. Ha csupán a szűszavu angol 
hivatalos kommünikéknek. valamint 
<vér| lapoknak jelentéseit vesszük ala­
pul. akkor is kiderül az. hogy ezen az 
ot éjszakán minden képzeletet megha­
ladó pokol volt az angol fővárosban. Mi 
itt Berlinben, sajnos nagyon megtanul" 
1uk a bombázásokkal kapcsolatosan ki­
alakult nyelvet és teljesen tisztában va­
gyunk első olvasásra azzal hogy mit 
ielentenek a laikusnak talán semmit­
mondó kifejezések az angol hivatalos 
jelentésekben. Főleg azt értjük meg. 
mit jelen! az ha az angolok maguk 
úgy határozzák meg a borzalmat: nagy- 
támadás amint németül hívják: 
..Grossangriff“. Ez a terminuetehnihue 
angol meghatározás szerint annyit je­
lent hogy a ledobott robbanóanyag alsó 
súlyhatára ötszázezer kilogramm volt. 
felső súlyhatára nincs ennek a foga­
tomnak. tehát sok-sok millió kilogramm 
is lehetett.

Azt sem tudjuk, hogy német részről 
mit értenek .Grossangriff“' alatt, főleg 
hogy német felfogás szerint mennyi az 
alsó súlyhatár. Ha azonban csak azt az 
egyetlen körülményt vesszük figyelem­
be, hogy a német bomba vetőiknek nem 
kell megtenniok párezerkil ómét eres 
utat, hogy Londont elérjék, hanem az 
oda-vissza út alig tesz ki 160—200 kilo­
métert. már akkor is sejthetjük, hogy a 
németeknél egészen más lehet a bomba­
vetőgépek ..hasznos“ terhelésének hatá­
ra. mint az angoloknál. A rengeteg ben­
zin, és olaj helyett bombákat vihetnek 
és ugyanazok a gépek egy éjszakán 
esetleg többször is elszánhatnak a csa­
torna felett és mindig újra rakodhat­
nak.

Az is eleget mond a sok bombázást 
megért, tehát szakértővé vált fülünk" 
nek ha az angolok saját jelentéseik 
szerint „rejtélyek előtt állnak“. A rej­
télyes számukra az új német bombák 
robbanóanyaga, amely minden eddigit 
felülírni! és az hogy a gyújtóbombák is 
összehasonlíthatatlanul hatásosabbak az 
angolokénál.

A német támadások tehát borzalma­
sabb hatásúak, ha az angol mértéket és 
alsó súlyhatárt vesszük alapul. Különö­
sen akkor alkothatunk magunknak fo­
galmat arról ml történhetett azon az 
öt egymást követő szörnyű londoni éj­
szakán. ha arra gondolunk hogy az an- 
zol légvédelem tehetetlen volt a néme­
tek új taktikájával szemben és például 
február 2T"én a Reuter-iroda jelentése 
s/erint is esupán egyetlen német gépet 
tudtak lelőni a város fölött keringő sok­
százból. Arról a német előnyről nem i* 
beszélünk, hogy a német vadászok ak- 
clósngara nagyon messzire benyúlik az 
angol sziget fölé. tehát a német hoiti- 
bavetögéprk mindig hatásos vadászvé- 
rlcIenimpI tehetik meg útjukat, míg az 
angol és amerikai távolsági vadászok so­
hasem tudnak eljutni Berlin 'egküleőbb 
légvédelmi öve/etettek közelébe sem.

Nagyon érdekesen világfija meg a 
helyzetet az a beszélgetés is amelyet 
néhány olyan német repülővel folytat­
lak, akik resztvettek ezekben a London 
ellőni új nagy támadásokban.

Egyöntetűen mind azt mondják, hogy 
'e.gnagvobb élményük az angol lége'há- 
rt’tó tüzéren: pánik-'erű ‘ működése 
'nit a Thetnze menten.

— Ilyen lií/függönyt mondja S. XV. 
hadnagy, aki egy ..Heinék el "nagy bom­
bázóval" részi vett a február 2-1—ik i tá­
madásban is — eddig még nemigen él­
tünk át de a hatás nem volt arányban 
a nagy felhajtással. Azt mondhatnók, 
hogy a londoniak csak egy óriási mére­
tű söréttöltényt puffoglatlak szét. Min­
den erőlködésük ellenére csak súroltak 
benu-i’ ' -*

Az I ti;.aleurópai német légi-
ttolla vezérkari ionoké .’..ink kötelé­
kei szántén resztvettek a támnu—iukban, 
a következőkben látja magyarázatát an­
nak a feltűnő körülménynek hogy a 
németek szinte teljesen veszteség nél­
kül tudták végrehajtani nagy támadá­
saik sorozatát:

1. A nehézbombázó kötelékek újabb 
feltűnése London fölött meglepetés volt. 
nemcsak a polgári lakosság számára. Az 
ebből fakadó megdöbbenés átterjedt az 
illetékes angol katonai tényezőkre is. A 
légelhárító ütegeket mindenhonnan gyor­
san és brutálisan — de tegyük mindjárt 
hozzá: hatástalanul — Londonba tömö­
rítették össze és ahogy ezt az intézke­
dést végrehajtották. azt csakis egy

sokkszerű megdöbbenés eredményének 
lehel tekinteni. -

-• ütegeknek az eddigi módszerek 
szerint történt beállítását hatástalant- 
totta a uehézbombázó csoportok újsze" 
tű berepülési rendszere. A berepülés­
nél a légelhárító tüzérség nem tudta 
megzavarni a német bombázók özön- 
lését-

o. Az utolsó ok a gránátok kaliberé­
ben rejlik. A német bombázókat újabb 
londoni megjelenésükkor olyan nagy­
méretűvé fejlesztett gránátok kísérték, 
hogy ebben is az angol légelhárító tü­
zérség tehetetlen és esetlen operáliratá* 
sáliak jelét kell látnunk. Az első napok­
ban egészen elhallgatott a tüzérség, 
amint az első bombákat ledobták. Rö­
vid idő óta ismét áttértek a pokoli hang­
verseny folytatására. Az ütegek ilyen 
halmozása azonban nem hozott nagyobb 
hatást.

Lrdekes az is, amit egy úgynevezett 
i ilágítási kötelék parancsnoka mondott. 
Az ő néhány különleges gépből álló 
csoportjának az a feladata, hogy a bom­
bázók özöne előtt vágtasson el London 
felett és vilaeító bombákkal vi.ir.t.I...

kijelölje .1 bombázandó célokat. Mind é.t 
öt t ámada-ban részt vett csoportjával.

— Bizonyos fokig konkurreneiát je­
lent számunkra - mondja — az a fény- 
v aráit«, amelyet az ellenfél küld fel 
hozzánk. Minden alkalommal egyenesen 
a fényszóródómok központjába repü­
lünk bele. Sokszor még pontosan meg 
lellet állapítani az elozőnapi támadás 
óta egyre égő tüzek színhelyéi is. A mi 
taktikánk különböző és attól függ hogy 
szűk és kicsiny célterületet kell a bom­
bázóknak elérni és felszántani. Eszerint 
igazodik a robbanó- és gyujtóbombák . 
keveredésének vájt ózó mértéke is. Igen 
sokféle recept vau erre.

Arra a kérdésre, hogy mennyi ideig 
kell eltartania az ilyen fényjelzésnek 
így válaszolt:

A mi bombázóink pontosságában 
mindig meg lehet bízni. Az egész fői 
italom percnyi pontossággal bonyolódik 
|p. Eddig még nmn volt szükség arra 
hogy esetleges ekésettek számára újra 
jelezzük a célokat. Azt hiszem, hogyha 
a vasúti forgalommal hasonlítjuk össze 
az esetet, a ini London feletti bombazó- 
menetrendúuI; elérte a csillagászati órák 
pontosságát. A legutóbbi támadás is el' 
érte az előzők nagy méreteit. Többszá/ 
bombázó volt úton — teszi hozzá szak­
szerűen. Általában éppen ez a szenv­
telen szakszerűség tűnik fel mindegyi­
kük beszédében. Ha nem tudnánk 
hogy vérbeli katonák és fanatikus bar 
eosok, műegyetemi fizikaprofesszorok"

Szilógymegye távollétében megalakult 
a Bihar-Szilógyi daloskerüiet

(Nagyvárad.) Az Erdélyi Dalosszü- 
vetség feloszlatása és az, Országos 
Dalosszö vétségbe való beolvadása 
időszerűvé tette a visszacsatolt er­
délyi cs keleti részeken a daloskerü­
letek megalakítását. Ez kevéssel ez­
előtt Kolozsváron, az oltani kerület 
megalakulásával kezdetét is vette. A 
budapesti központ a második kerü­
let központjává Nagyváradot sze­
melte ki. A kerület megalakulása 
vasárnap délelőtt 12 órakor történt 
meg, a városháza közgyűlési ter­
mében.

Budapestről Borsy István országos 
titkár, dr Fii ley Szántó Endre mi­
niszteri osztályfőnök, dr Dunay Jenő 
kormány főtanácsos, társelnök és dr 
Miklós Ferenc t. b. elnök jöttek ei 
Nagyváradra, hogy részt vegyenek a 
kerület megalakulásán. A vendégeket 
dr fllatky Endre főispán üdvözölte, 
majd az alakuló közgyűlés elnöke. 
Kortsmároe László képviselő beje­
lentette, hogy Szilágy megye időköz­
ben a kolozsvári kerülethez való visz- 
szacsatolását kérte, ahová 20 év óta 
tartozott és felolvasta az átiratot, 
amely szerint emiatt nem vehetnek 
részt a közgyűlésen.

A városháza dísztermét megtöltöt­
ték Biharniegye kiküldöttjei és a 
nagyszámú varadi dalosok. A Hiszek­
egy elmondása illáit dr Fiilei Szántó 
Endre üdvözölte dr lllnlkx Endre fő­
ispánt. dr Nndányi János alispánt és 
ilr Sons István polgármestert, majd 
elmondotta a 7f> évvel ezelőtt alakult 
dalo,‘kerületek egyesületeinek kultúr- 
munkáját, kérve a dalárdák támoga­
tását.

Dr. Sods István polgármester mint 
a Népművelési Bizottság elnöke, be­
szédében visszapillantást vetett a 
megszállás éveire, amikor testvéri 
összhang volt a dalárdák között, bár

működésűket állandóan korlátozták 
a megszállók. ígéretet tett, hogy 
anyagilag és erkölcsileg támogatni 
fogja ti dalárdákat.

Kortsmáros László képviselő hason­
lóképpen Erdély dalos múltjáról mon­
dott beszédet.

Végül felolvasták a Daloskerület 
tisztikarának névsorát, amelyet egy­
hangúlag elfogadott a közgyűlést. — 
Eszerint elnök lett Hlatky Endre fő­
ispán.

Társelnökök: Cziffra Kálmán Bi­
li a rmegye főispánja, Gazda Endre 
Szilágymegye alispánja, báró Jósika 
János Szilágymegye főispánja. Na- 
dánvi János Bihartnegye alispánja és 
dr Soós István nagyváradi polgár­
mester.

Alelnükök: Hadady Imre nagysza­
lontai polgármester. Kortsmáros 
László országgyűlési képviselő. dr 
Sréler János zilahi polgármester, dr 
Szobó Lajos református lelkész Nagy­
várad. dr Tblvarv József szilágysonv 
1> ói polgármester.

Kerületi igazgató: Kiss János nyu­
galmazott tanítóképzőintézeti igaz­
gató Nagyvárad.

Kerületi karnagy: Andrássi Ede 
városi zeneiskolai tanár Nagyvárad

Kerületi társkarnagy: Hadházi’ Sán­
dor rcf. kántor Derecske.

Egy kerületi lárskartiagvi hely 
fenntartva Sziláyymegye részére.

fit kár: Kiss II László városi üzemi 
ill kár.

Ügyész: Barcs a v Károly vármegyei 
tiszti főiigvész Nagyvárad.

Pénztáros: Bancsik János rcf. igaz­
gató-tanító Nagyvárad.

Ellenőr: Wahner László rom ka!.
>•’azgató-tatiíIó Nagyvárad.

Háznagy: Jándy Károly MÁV szer­
tárfőnök Nagyvárad.

Zászlóőr: Puli Gyula postatiszt 
Nagyvárad.

Választmányi tagok: Debreceni La 
jós rcf. tanító Berettyóújfalu, FÜL/. 
Elek üzemvezető Nagyvárad, Jakab 
Gyula üzemvezető Nagyvárad, Kis­
iiéin igazgató-tanító Nagyvárad, Kiss 
Guszáv rrf. tanító Nagyiéta. Mészáros 
Lajos Nagyvárad, Nagy Lajos ref, lel­
kész Sáránd. Nétnethy Sándor áll. ta­
nító Okány. Resell Pál iekolafeliigve- 
lő Körösszakái, Raff aj Lajos igazgató 
tanító Báránd, Pázmány Ferenc asz­
talosmester Nagyvárad, Szabó Béla 
építőmunkás Nagyvárad. Szabó Imre 
tanítók kórusa elnöke Nagyvárad, 
Orth Imre ref. lelkész Biharpüspöki, 
Vadon Béla ref. lelkész Derecske. 
Hivatalból tagjai a választmánynak 
Tarkó Lajos biharvármegyei és Vidor 
József nagyváradi városi népművelést 
titkár.

Választmányi póttagok: Vitéz Ba­
lázs Albert szűcsmester Nagyvárad, 
Fényes Jenő ref. igazgató-tanító Po- 
esaj és Topa Dezső ref. igazgató-ta­
nító Sáp.

A választmányban 5 rendes tagsági 
és 1 póttagsági hely fenntartva Szi­
lágyinegye részére.

Művészi bizottság: Béczy Ernő kar­
nagy Nagyvárad, Kovács Győző ta­
nár. karnagy Nagyvárad, Lukács 
László zenetanár, karnagy Nagyvá­
rad, Soós András könyvtárigazgató, 
karnagy Nagyvárad, dr Szalay Ele­
mér városi zeneiskolai igazgató Nagy­
várad.

\ művészi bizottságban 3 he! v 
fenntartva Szilágymegye részére.

Az újonnan megalakult Bihar-Szi 
lágymegyei Daloskerüiet tiszteletbeli 
tagjai lettek: Árvay Xrpád ország- 
gyűlési képviselő Nagyvárad. Bánáas 
László kanonok, kisprépost Debrecen 
Csornák Béla ref- tb esperes Nagy
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várad. Dalló Gyula 'áros! kulluvlu- 
„ácsos Nagy várad. Incatédi .locksman 
Ödön Koloasmegye főispánja Kn!o/.-- 
\ár. Kován? Kandid volt nagyváradi 
premontrei perjel ka-*a. Krnaer Jenő 
kcrmánvfőtanácsos X igv\ arad. lar- 
knvits Manó iiyna. főispán Xa-ayva- 
rád. Medvigy l'erene lehőhú/.i la: 
Nagyvárad. Mónii? Sándor gyurmáz­
na tó Nagyvárad. I’ap ^ iklor nyug. 
miniszteri tanácsos zeneesztétikuv 
író. Szabó János országgyűlési képvi­
selő Nagyvárad.

\ három tagból es kél póllagbo 
álló sámv izsaálö bizottságot a legkö­
zelebbi közgyűlés választja meg a sza­
vazati joggal biró tagegyesületek 
közül.
♦♦♦♦♦♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*

P. Csávossy Eteméi S. I. 
előadása Bogner Margitról
Vasárnap délután nagyszámú lel­

kes közönség zsúfolásig megtöltötte 
az Orsolya-zárda nagytermét. Szinte 
szokatlan volt Váradon ez a nagy. 
meleg érdeklődés. A közönség córai­
ban ott láttuk Fiedler István püspö­
köt, dr Lindenbcrgcr János nagypré­
posttal a székeskáptalan több tagját. 
Gnlfíy S. és Mollau 1. plébánosokat, 
a szerzetesrendek tagjait es a város 
katolikus társadalmának számos tag­
ját.

Bevezetőül az Orsolya-zárda ének­
kara „Érd angyala" című éneket adta 
elő jó felkészültséggel M í ndishin

flteetey jahama kefediiesl§e
\ Nagyváradi Filharmóniai Társaság 

újból uagv zenei élményben részesílet- 
le a közönséget. Ezúttal AI artsy, loban- 
uál. u rádió műsorán is állandóan sze­
replő. kiváló fiatal liegedi'miőve.-z nőt 
mutatta be a nagyváradi közönségnek, 
aki vasárnap este tartotta meg hangver­
senyét a református kuli árpalota nagy­
termében. V hegedű est iránt oly nagy 
érdeklődés nyilatkozott meg am. nőt
zenei esemény még nem váltott ki az 
„lobbi időben Nagyváradon. Egyetlen 
heh sem maradi üresen úgyhogy még 
a zenekari ülések is szorongásig megtel 
lek.

Mart/v Johanna, akit a fővárosi sajtó 
a legelső vonalbeli hegedűművészek ko 
zött ünnepel, mély átérzésse! párosult

fölényes technikai készségével bámu­
latra ragadta a közönséget. Műsora első 
részében Bach Fuga-javai. de különösen 
az egyéniségének jobban megfelelő Mo 
zarl-zenc finomságainak elragadóan 
könnyed tolmácsolásával aratott sikert. 
Magyar számokat is vett fel műsorába 
s ezek közül főként Veress Sándor Nóg­
rádi verbunkos című művében mutatta 
meg sokoldalúságát. De nagyszerű tudá­
sa leginkább Paganini A-moll variációi- 
han jelentkezett, amelyben művészété­
nek szinte korlátlan lehetőségei mutat­
koztak meg.

4 közönség nagy szeretettel ünnepel­
te a népszerű művésznőt, aki a zajos 
tetszésnyilvánításokra kel ráadás-szám
mai toldotta meg műsorát-/.Oil imiirjfri. jtn.iT ......

Szabadlábra helyezte a rendőrség 
Potre György ügyvédet

vezetésével. Majd hrtsex Gabriella 
gítnn. X . <>. t. szavalta vitnyedi Ne 
meth István dunántúli költőnek ..A 
jegves éneke" című kiillményét. Lel­
kes taps fogadta az előadóasztalnál 
megjelenő, őszülő, tudós jezsuita 
atyát, Csá-VOSSy Elemért, akit meg 
előzőleg Fiedler István püspök kö­
szöntött.

Csávossy alva előadása első része­
ken azokról az imamegh nilgai ásókról 
szólt, amelyek Bogner Mária Margit 
szentség hírében elhalt vizitációs ma­
gva r szerzetesijévé közbenjárására 
történtek. A sok közül főkép kettői 
emelt ki. Az egyik kiskunhalasi asz- 
szottv és egv horgost ben te? feleségé­
nek csodálatos gyógyulását s az or­
vosi nyilatkozatokat is bemutatta 
ezekkel kapcsolatban. A közönség 
szinte templomi állítatta! hallgatta a 
mai idők rendkívüli eseményeit s azt 
a jóleső tudatot szűrte le. hogy ma 
is vannak szentek, akik hősies módon 
járnak előttünk az Isten-szeretet útján.

Közben kísérő szöveggel és ének­
kel aláfestve élőképekben mulatták 
be az orsolya növendékek az egyház- 
történelem Margit nevű szentjeit.
A kis megszakítás után Csávossy atya 
előadása máodik részében Mária Mar­
sit nővér életét ismertette Az elő­
adó hangja melegebb, családiasabb 
Jelt, mert nem ismeretlen, távoli sze­
melvről beszélt, hanem közvetlen is­
merője volt. síit egyidobén lelkiatyja 
is. Elv onu Itatta ballgaló-áia előtt a 
nagybeeskereki főjegyző leánya na a 
útját a zárdán keresztül egészen a 
Duna feletti sírig és megdicsőülésig. 
Bepillantást nyujlott a zárdában gya­
korolt hősies erényeire. Kérte hogy 
.imádkozzanak sokan a szenlte-ava- 
lésért, tiszteletét terjesszek a róla 
fizóló lapokat. könyveket olvassák 
mert ez. magyar ügy is.

Fiedler püspök köszönte meat 
hallgatóság nevében a „ lebiliv 
el nádast a név? szónoknak 
Dobra Erzsébet szavalt nagy r 
mettséggel es az. énekkar ado! l 
lendületesen H a Im os-?z e r zc m " n v I X
pápai himnusszal zárult az, emelke­
dett hangú, nívós ünnepség.

Nagyvárad, február 28 Két héttel ez­
előtt megírtuk, hogy a nagyváradi 
rendőrség internálta. Potre György ro­
mán ügyvédet. Az internálás re torziós 
eljárás során történt, mert a román 
hatóságok minden jogos indok nélkül 
köze,; egy éve tartják internálva Szántó 
Ferne boksabányai ügyvédet, aki az 
ottani magyar népközösség jogtané- 
esett5 a.

Potre György internálása nem it'd
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nyúlt az ügyvéd személye ellen, akivel 
szemben kifogás nem merült, fel, ami 
ezt szükségessé tette volna, csupán a 
romániai magyarság jogos érdekeinek 
védelme tette kívánatossá.

Miután a retorzió eljárás eredményt 
hozott és Szántó Ferencet a román ha­
tóságok szabadon engedték. Potre 
György ellen az internálást eljárást 
megszüntették és szabadlábra helyez­
ték.

Ezüstkalászos gazdák 
avatása Nagyváradon
.4 földiuivclésügyi miniszter enge­

délyezett egy téli gazdasági tanfo­
lyam megrendezését Nagyváradon, 
jtinié- M. kir. 29-ik téli gazdasági 
tanfolyam. A tanfolyam l.ausinsz!;\ 
Viktor ni. kir. gazdasági felügyelő 
vezetése mellett 160 órából állott. 
Kezdődött 1913 december 13-án és 
befejeződött 1914 február 27-én. A 
tanfolyam eredeti létszama a kezdet­
ben 70 hallgató, vizsgára bocsátott 
létszám 13 hallgató.

A tanfolyam hallgatói sorában kép­
viselve volt nagybirtokostól a törpe­
birtokosig. mindenféle gazdálkodási 
aggal foglalkozó gazdálkodó

A záróvizsga vásárnap délután I 
órakor volt a Magyar Házban

A vizsgabiztos elnök lisztjét dr 
Genes y Zsolt vármegyei gazdasági 
felügyelő töltötte be. azonkívül jelen 
voltak ógv a váro-s. mint a vármegye 
gazdasági szakfőtisztv iselői. valamint 
dr Cva/Kzv alpolgármester.

4 Hiszekegy elének lése után f .au 
sinszkv X iktor tanfolyam vezető kö­
szöntői le a vizsgabiztos elnököt, va­
lamint a megjelenteket, l.-mcvtelle i 
tanfolyam célját es menetét.

I ána de C-enesy Zsolt vizsgabizto- 
clnők nvitotla meg a záröv iz-gát.

Először állattenyésztésből feleli a 
hallgatóság nagy sikerrel. Szinte ni ti­
voli egyetlen rossz felelet sem I iá na 
az á 11 ;-i 11 e u v es /lesből felellek a v i z - - 
gázók. Ebből a tárgyhó! egy nagy 
,-zr ni ezine* v etilét tképes előadás ke­
retében felellek a hallgatók, I ótli I > 
re ne t.iufolyamballgató földbirtok- 
\gfaeobir -/Inv-lilm felvételeket k- 
-/.ített .-/-•bbiiél-szeldi állatokról, am1 
vászonra v etil ve. természetes -zíin k 
lic'ii -udoit bénult a * r: i a hallgatóság­
nak

A felvetített képekről felellek a
vizsgázok-

Harmadiknak dr Kiss Elek igazgató 
íőállatorvoe kérdezett állatbonctan 
bői és állatbetegségekről.

Ezután négy tantárgy következett: 
gyű ni öles és ze t. szőlészet, méhészet es 
seiycmhernyőtenvészét. V égül gazda­
sági üzemtan. gazdasági mértan es 
fizikából hangzottak el jobbnál-jobb 
feleletek.

4 hallgatók elméleti vizsgája után 
gazdák űri dísz,közgviilcs volt. amit dr 
Andriska gazdakör! elnök tanfolv tun - 
ballgató nyitott meg.

Az elnök szavai után üt Igen érde­
bes szakelőadást hallottunk dr Hol 
ittdy Lajos. Röü'-li István. Korács 
Xrpád. Lőrinc: Mihály es 1\aszta 
tanfolv a mb all gat ók előadásában Az 
előadásokat nagy tapssal fogadta a 
hallgatóság.

\ gazdaköri gyűlés után di Gencsy 
/sóit. vizsgabiztos-elnök ünnepély es 
keretek közöli, meleg kézszorílássai. 
egyenként avatta ..eziklkalá«-zoe*‘ gaz­
dává a hallgatókat és átadta a hiva­
tal o* bizonvitv ánvt arról, hogy a hall­
gató jogosult az ..ezüstkalászos“ jel­
vény viselésére.

\ bizonv il vány ok átv étele után. 
I.ausilts/kv Viktor 1 auf oly aln v ezelö 
egyenként minden hallgatónak fel- 
tűzte az ezüst kalász, jelvényt.

Befejez, -id a v i/sgahizto- élttől, 
meakiis/.öille a s/ép feleleteket e- 
luegjcgvezle. hogy 22 évi működése 
alatt íIv eil feiké.-ziih. szép és nívós 
vizsgaelőadási nem hallott sehol. 
Ezért minden érdem 1 ausin-zky \ ik 
lor tanfolv :a;iv i-zető' illeti. \ záró­
vizsga a lliinimsz eb-nekle-ev el er’ 
véget.

SúéI/ds a helyzet mező- 
eazílasátii cseiédfronton
4 Mugvur Tudósító jelenti: Érde­

kelt hatóságok és intézmények «okai 
foglalkoznak a ntezogazdasagi < " 
lédkérdés megöl,lásúvat es rendezé­
seitek problémáival. Arról van szó, 
hogy a mezőgazdasági cscledfron o 
kevesebb a munkavállaló, mint « *“*- 
reslet. De eddig hasonló a helyzet az 
aratásra és cséplésre szerző tlő mun­
kavállalkozók frontján is- A mun- 
kásbiáuv előállásában ketseglclemd 
küzreját.-zik az ipari fejlődés tényé.

közmunkák és az ezzel kapcsola­
tos kérdések. A kormányzat a •/" 
r.iális vonalon igy ekszik a mozoga/.i a- 
sági munkásoknak olyan kedvcz.me 
„veket és lehetőséget biztosítani. 
1,0gv ne legyenek kénytelenek _ az 
ipari munkások sorába ben. l«”- a 
feladatot azonban marol-bolnapra 
megoldani nem lehet. Ezért a sok pa­
nasz, figyelmeztetés és tervezet így 
érdemben foglalkoznak a kerdesse 
Hajdú vármegye termelői es agrár- 
szervezetei. A vármegye i»tezo ko­
réi remélik- hogy a szerződések meg­
kötésének batáridejéig minden sztih- 
eé"let kielégítésre kerül. Mar rósz 
szabi) és bizonytalanabb jelentésé* 
érkeznek Csongrád varmegyéből, 
ahol különösen az intenzív allatlar 
jássál foglalkozó gazdák panaszkod­
nak. A helyzet állásáról egyébként 
Tel biz Károly gazdaági felügyelő 
számolt be Hódmezővásárhely köz­
igazgatási bizottsági ülésén es tett 
különböző javaslatokat és ugyancsak 
részletesen referálta ezt a kérdést a 
vármegye közigazgatási bizottsági 
ülésén Végleges kén még nem ^ 'ala­
kult ki a mezőgazdasági cselédkcrdes-
ben és mint mindottuk- hogy re 
ménv van arra. hogy a szerződések 
kötésének vége előtt az. egész szi­
tuáció kedvezően záródik.

jnfP7Pt*fözi szav lóversenyt 
rendez a Baross Gábor 

keres^ede’mi !sVola
A nagyváradi Baross Gábor kereske­

delmi iskola több érdek es kezdeménye­
ződdel vonta már magára a város figye1- 
mét. Nemrégiben nyilvános önképzőköri 
-rvii lésen önálló zenei és irodalmi s/rr- 
zeménvekkel szerepel lek az iskola ta­
nulói. Már hónapokkal ezelőtt beve/el- 
1 ék az intézet az önképzőkör! csere- 
szerepléseket és ezzel eleven kulturális 
vérkeringést teremtett meg Nagyvárad 
ifjúsági életében. Ennek a kezdetné- 
n vezésnek terebélyesedéeét jelenli a 
Nemzeti Vhinkaközpont önképzőköri 
gárdájának szereplése a Szláray Mihal« 
önképzőkör réti otthonában.

4 kereskedelmi iskola most új Epést 
tea ■ a nagyváradi tanintézetek közötti 
nemes versengés fejlesztésére. Nyolc 
középiskola bevonásával március 1-én 
szombaton délután 4 órai kezdelle! 
szavalóversenyt rendez. R észtvesznek a 
versenyen .. Zrínyi Ilona kereskedelmi 
leányiskola a Tanitónőképző. a Szent 
Orsolya leánygimnázium, a Szilágyi F.r 
,-ébet leánygimnázium, a Rollo Ferenc
F'./tartási iskola, a Baross Gábor keres­
kedelmi iskola, a Szent I.ászlú gimn.i 
zium és a Gépij.ari Középiskola növen­
dékei. A nagy érdeklődésre rzámoVtarh, 
versenyen az említett intézetek 24 leg- 

szavalója verseng majd az első 
be! v ekért A Baross Gábor keresik edel 
„,, iskola ez. il Ion is meghívja a magyar 
. j íjk komoly koltúrális törekvéseire vak 
ló rendezvény iránt érdeklőjüket.
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Szerkeszt őséé és kiadóhivatal- 

NAGYVÁRAD.
SltlAOT) lítZSO-L'TCA íi SZÁM.

Telefon: 12 27.
ELŐFIZETÉSI ARAK: 1 hóra 4.30 P, 

3 hóra 12.40 p
Postatakarékpénztár) csekkszámlánk 

«tárna: 72.301.
^faireteket eem edenk vtseee

Scheffler János püspök mond 
la az ünnepi beszédet a Pázmány 
irodalmi ünnepen. A Magyar 
Kurír jelenti: A katolikus írók és 
hírlapírók Országos Pázmány Egye- 
siilele mint minden évben, úgy az 
nlón is megrendezi reprezentatív iro- 
;'"l™i üntlPPéf; Az idén március 
o-an, csütörtökön délután 4 óra 30 

perekor kezdődik a pesti Vigadó 
nagytermében a reprezentatív Páz­
mány irodalmi ünnep, amelyen a 
legkiválóbb katolikus irók. művé­
szek és esztétikusok lépnek fel. Az 
ünnepi besszédet Schefflcr János szal­
mán püspök mondja. Az irodalmi 
ünnepen a Budapesti Kamara-Kó- 
rns / nulovic.s Géza dr vezetésével 
legszebb hangverseny számaival sze- 
rl 1H'I- A nagyszabású irodalmi ünnep­
re a belépés teljesen díjtalan. (M. K.)

A korniánj'zóhelyettes özvegye Mis. 
kolron. Miskolról .jelentik: (MII) A hő­
sihalált, halt kormányzóhelyettes özve­
gye vasárnap délelőtt Miskolcon meg- 
!áIngatta, a Vöröskereszt kórházat, A 
Főmeltós'águ Asszonyt ünnepélyesen fo. 
ga ü (■) l<.

KAGVA° ! APÓK

A kultuszminiszter köszöneté tlr Rá­
láss László prépost-plébánosnak. Bu­
dapest, február 28. A MTI jelenti: A 
tn. kir. vallás- és közoklatásügvi m;- 
nisizler dr I! á nass László debreceni 
prépost-plébánosnak, a debreceni ró­
mai katolikus, a. debreceni inikepércsi 
nünnii. a debreceni piaci állami és ,i 
mikeperosj református népiskola, vaja. 
mim a debreceni Gyógypedagógiai :s- 
knia szegén« sorsú tanulói részére jut 
la lóit í ezer pengő értékű cipő és :u 
lidiiemü adományért elismerését és 
köszönetét, a debreceni római kato- 
!'kus egyházközség kópviselő'.estüieTé- 
nek ér a dcbreeeríj Szent. Erzsébet. Xő- 
'gylelnek pedig a debreceni kertség; 
római katolikus iskolák ezegénvsorsu 
dmulóinak cipővel és ruhaneművel va­
ló ellátás»ra jultatotl 700. illőtvo 1000 
pengő adományért köszönetét, fejez­
te ki.

Fájdalomtól megtört szívvel 
I ludatjuk, hogy a legjobb fele­

ség, anya, gyermek, sógornő és 
rokon

Ultin VB$U V etil? 
születeti PETK0VA SZÓFIA 

39 éves korában hosszas szen­
vedés »Ián elhunyt.
Temetése február 29-én, ked­
den délben 12 órakor lesz a 
RvliUnvszky-útj temető Hasas 
kápolnájából:

Gyászolják:
Sohonovics Mile térje 

Lublca és Vladimir gyermekei 
bzv. Pclkova Menka édesanya 
Sofronovics Milánka anyósa 
Sofronovics Károly és Dávid 

sógorai
cs kiterjedt rokonsága 

Emiikéi őrökké őrizel fogjuk!

Zichy János emlékezete a 
svájci lapokban. A Magyar Kurír
jelenti: A most érkezett svájci lapok• 
ban, elsősorban Luzernból megjelenő 
• 11 téri (in d. a konzervatív katolikus 
párt orgánuma meleg megemlékezést 
szentel a magyar katolikus közélet 
nagy halottjának, gróf Zichy János 
volt miniszterelnöknek. Különösen 
kiemeli azt a munkásságot, amelyet 
legújabb időben a magyarországi 
Aetio ( atboliea és a Középponti Ka­
tolikus Kör terén a világ katolikusok 
megszervezésével végzett. De ismer­
tette egyúttal a svájci sajtó azt a poli­
tikai es társadalmi működést is. ame­
lyet elhunyt katolikus vezér a közélet 
számos terén fejtett ki. (M. K.)

HÉJJAS IVÁN: ÁLLAMTITKÁR. A 
kormányzó a kereskedelem- és közle­
kedésügyi miniszter előferjesztésére dr. 
vitéz Héjjas Iván miniszteri osztályfő­
nöknek nyugalomba vonulása alkalmából 
az államtitkári címet adományozta.

Tízéves a német „Anya és gyermek- 
mozgalom,“ Berlinből jelentik: (MTI; A 
Német 1T jelenti: A család és nemzet- 
fenntartás érdekeit szolgáló mozgalom, 
amely 1934 februárjában indult meg, 
most ünnepelte meg form gátlásának ti­
zedik évfordulóját. A mozgalom címe: 
Anya és gyermek.

FOLYÓIRATOT INDÍTOTT A KÁ­
LÓT. Nepünle rímmel Ijjas Antal szer­
kesztésében új folyóiratot adott ki a 
Kálót, amely a magyar gazdatársadalom 
ügyét és továbbképzését szolgálja.

Razzia a Hungária kávéházban.
Nagyvárad, február 28. Vasárnap del 
nlán i órakor a Hungária kávéházban 
razziát ‘tartott » rendőrség. Mintegy 
üüű személyi igazoltattak. A ruzzia 
or.it át Iártott, előállítás azonban nem 
történt-

A Nagyvárad és Vidéke Ipartestiilct
Ruházati és Textil Iparosok kebelében 
működő nöiszabó iparosokat felkérj a 
szakosztály, hogy március 1-ém, szer 
dán e«-le 8 órakor az ipart cs tű let fic 
ly is égé ben tartandó taggyűlésen ok­
vetlenül megjelenni szíveskedjenek. - 
I aigy: Budapesti divatközpont divat
bmutatásának megrendezése. _ \rin
den kolléga és kolléganő pontos meg 
jelenését kérj a Vezetőség.

Csak engedéllyel lehet Szófiába utaz-
ni. Szófiából jelentik: A bolgár kor 
mány engedélyhez kötötte a Szófiába 
való beutazást. Mindazok, akiket, ha 
Inszthut-atlan közérdek, vagy indokolt 
magánügy Szófiába szólít, 8 helyi ha­
tóságoktól kötelesek külön engedélyt 
kérni a fővárosba va.ló utazáshoz.

EMLVÁROSi Kedden bemuiató

Zenélőmalom
Lángoló szerelem, gondtalan vidámság 
Szeleczkv, Szilassy, Latabár, Dajka, Vaszary

Kedvezmcnyes jegye • csalt márc. 6-tól érvényeseit. Jég velővé! 12 —1-ig 
Hétfőn utol ára :

Rdt*s mostoha
Tasnády F. M., Páger, Vaszary, Mály, Gőzön

Hapsugaras, bűbájos, cigánymuzsikás film

HETSZILtf UFA
Szilassy, Turay,

CLöt.Wiast

Csortos, Vaszary
a CASIMO-ban

■"m

Márciusban tárgyalják Puchcu volt 
francia belügyminiszternek hazaárulás! 
biinperét. Lisszabonból jelenük: (MIM) 
Algíri értesülés szerint Pucheu haza­
árulás) percnek tárgyalását március lió 
Lén kezdik meg Algírban. Pucheu a 
vieliyi kormány lieIügymisztere volt és 
elmúlt év szeptemberében tartóztatták 
le Marokkóban.

Adomány. Balogh Ferikének Isién 
■'evében 20 pengőt küldtek be kiadóhi­
vatalunkhoz a. Ncinzeii Banktól. Kö­
szönettel nyugtázzuk.

Mngméigezte magát egy váradj mi­
nő. , Nag> várad.) Szombaton o;.- ér­
tesítették a nagyvárad! mellüket, 
hogy a Szent Játios-uteában egy is­
mert vára cl i minő nagvr.iemiviíégű 
altató-port vett be é,s i , Tétlen ál 
lapolbiia fekszik Mire a mentők a 
hely-vilire érkéz1' az asszony ti'eg- 

■ !• 'ivgiv.Uuk a vizsgá'at az őnir.vil 
kot- 1«: köriiln*'3u>vim'k 1 isztá/Á ■ ára.

Záróvizsga a kiskereki téli gazdasági 
iskolában. A földművelésügyi minisz­
ter fennhatósága alatt álló 150. számú 
ni. kir. téli gazdasági tanfolyam 1914, 
évi március 5-én délután 15 órai kez- 
delid a kiskereki állami iskolában zá­
róvizsgálatot tart. A záróvizsgádat rend­
je: 1. Hiszekegy: Közös ima. 2. Ur Csor­
ba József igazgató tanfolyam vezető 
üdvözli a, vizsgabiztost és a vendege- 
ket, beszámol a tanfolyam munkájáról.

á miniszteri vizsgabiztos megnyitja 
a vizsgálatot, 4. A tanfolyam elméleti 
vizsgája. Szünet. 5. A tanfolyamönkép- 
ző gazdakörének diszgyűiése. a) Elnöki 
megnyitó, tartja Báthory Lajos gazda­
kör! elnök; h) Uten kardja, Bodor Alá. 
dórtól. Szavalja: Tóth Béla. c) Az ér­
dek képviseletek előadás, tartja: Csuka 
Imre gazdasági elöljáró, d) A 'konyha­
it értésze I. jelen 11 őségé községi! 11 k ben, 
előadás, tartja: Pupp Sándor, e) A ma - 
gyár föld, Gulyás Jánostól. Szavalja: 
Vincze István, f) Népdalokat énekel a 
tanfolyam énekkara, g) A szarvasmar­
ha tenyésztésének jelentősége közsé­
günkben. előadás, tartja: Tóth Ferenc, 
h) A nő és a divat, Barnász-Gserháti. 
tól. Előadja: Páll József, j) Elnöki zár­
szó. 6. Esetleges felszólalások. 7. Ezüst­
kalászos gazdaavatás. 8. Miniszteri 
vizsgabiztos a. vizsgát bezárja. 9. Szó­
zat: Közös ének.

Temetés. T a kies Jánosné szül. Fo 
flor Róza életének 62-lk évében elhutu I
1 emelése kedden délután 2 órakor lesz 
Mátyás király-út 97. ez. gyászliáztól.

Mezőgazdasági gépkezelői tanfolyam 
Kolozsváron. Az Erdélyi Magyar Gaz­
dasági Egyse ül et Kolozsvár (Majái !s-u 
22. szám) a m. kir. földművelésügyi nii- 
uiiciztcriurn Erdélyi Kirendeltségének 
támogatásával 1944. március hó 13-tól | 
április hó 2-ig mezőgazdasági gépkeze- ! 
lői tanfolyamot rendez. A tanfolyam ! 
egész napon, olmidelj és gyakorlati ok- j 
tatással. Beiratkozhatik minden 18 élet 
évet betöltött keresztény férfi, a! ■ 
cséplőgép, vetőmagtisztitógép és trak 
tm- kezeléseVv; V- vezetésével óhajt fos j 

Ikozni. A sikeresen vizsgázott hall- i 
gaMók bizonyítványt kapnak, mely a ! 
22.913- 1939. I. M. számú rendelet ■ r ; 
telmeben a bérceépléshez t-züi; \:es 1 
icra/uAany megszerzésére j, ..-'ív.ii„ \ í 
tanfolyamra való jelentkezés levéli' » j 
vagy személyesen történik, 2S pel ■ * 
'andij befizetése mellett A hallgatók 
okosukról es eliomekról maguk g.zn- 

dodkujnuk.

Jelentkezzék egy elveszett pénztárca 
tulajdonosa. Vasárnap délután a 
Szent László-téren pattogatott ku­
koricát áruló piaci árus egyik ve­
vője ottfelejtette pénztárcáját, amely­
ben nagyobb összeg van. A piaci 
árus a talált erszényt beszolgáltatta .i 
rendőrségre. Tulajdonosa jdlentkez- 
zék érte.

A Keresztény Néppárt Zalaegerszegen 
tartja tavaszi megbeszélését. A Magyar 
Kurír jelenti: A Keresztény Néppárt In 
vaszi programjának megbeszele,->■!■<
csütörtökön vezetőségi értekezletet tar 
tott, amelyen a párt foglalkozott a, vi­
dékről beérkezett szervezési jelen te.-vk 
kel, előterjesztésekkel, s ezek kapcsán 
foganatosítandó intézkedésekkel és yi. 
doki gyűlésekkel. A Keresztény Nép­
párt vezetősége elhatározta, hogy leg­
közelebb tavaszi válaszd mányi üléséi, 
március 7-ón, kedden Zu la égerszege) i 
tartja, amelyen a párt -vezetőeé-gi tag 
jai köztit Esterházy Móric gróf ügy­
vezető aíetnök. Tarányi Ferenc felsőit:3. 
zi tag, Közi-Horváth József, Thassy 
Kristóf országgyűlési képviselő vesznek 
részt.

ELFOGATÓ PARANCSOT ADOTT 
Ki A BUKARESTI TÖRVÉNYSZÉK 
TŐKÉS ERNŐ ELLEN. Bukaresti ro­
mán lapokban olvasható, hogy a buka­
resti törvényszék vizsgálóbirája elfogató 
parancsot adott ki ..az ismeretlen he­
lyen tartózkodó Tőkés Ernő voll buka­
resti református esperes ellen“, akiről 
kél .égbevonhatatlanul bebizonyosodniI. 
hogy zsidók számára nagy pénzekért ke­
resztleveleket hamisított. Szamunkra 
nem tartózkodik Tőkés Ernő ..ismeret-
1 eíi *• elven“, meri a volt bukaresti rc-I .. mn.dús e«pere: '.L-uy a-országra mene- 
.iiM és. ill 'karja háborítatlanul élvezni 

vagyonnak gyii-r. .Késeit, ame~
1ft Ik szék ötté t esc i révén ezer-

■' ’ rmnán uralom a lett.
U'r '*! malóriás beteg Egyiptomban,

I diói jelentik: (MTI) Kairóból je- 
i* 1 d; :,/ angol hírszolgálat: Egyiptomi 

fórrá.-,ból t~y. mázó hírek szerint Felsö- 
-Nyiptomhnn 120.óOO mu 1 áriáé eset fCtiv- 

■ liilt. el» melyek közül 11 Ü09 haláloe 
Kimeo-nei. hl volt.

A washingtoni Isryyej nagykövetei
Londonba hív *uk. Lisszabonból jelen- 
tik: MII Mim az amerikai híriroda 
jeIönti: CichíMV,vtizk: waehingtoni mc- 
"■■iitil engv-'l nagykövetet Londonba 
hívták, a szovjet ’emgyel ellen-tét 
nek megberzéléisére.
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Biztosan wziitt a HOC az u vidéki 
sroszlanbariangban

(Játékvezető V„ss. 7.000 néző./ 
Havas, sáros talajon foí\ t I.' a let 
csapat találkozója- A jáiékidő .lejen 
az. újvidéki csapat támadott többet 
és a vezetést is meg-zee,vie a 7. 
percben Pálfi góljával. X hazai v.-a- 
pat azonban nem sokáig örülhetett a 
vezetésnek, mert három pere múlva 
Bodola remi k góllal eg\ enliielt. Xz- 
„tán mezőnyjáték folyt, melvuck so­
rán mind a két kapu tiihh Ízben for­
gott veszélyben, de mindkét kapu- 
remekül védett

Szünet után az újvidéki játékoso­
kon a fáradság jelei mutatkoztak úgy 
hogy a sokkal jobb technikával e- 
taktilsával játszó nagyváradiak nyo­
masztó föléin he kerültek. X fölény 
<‘«>y i(l<*iíí nein m ii 1 a l kozott ni eg 
lókban. Csak a 20. percben sikerült 
Tóth llJ.-nak közelről lőtt góljával 
megszerezni a vezetést a VÁG sza­
mára. Egy peried későid; Zsoldos 
a büntető területen belül durva sza-

Xl,l* Minden játékos meglette n kö­
telességét. X második félidőben nyo- 
ma-ztif fölényt harcolniuk ki é- na 
„jobb gól.iránnyal is győzhet tun x

v olna.

Egyéb eredménye'?:
/ÍV SC — Gamma 3:2 (2-0).

I _ HESZK.-ÍRT 8:2 <4:1).
Kispest — Csepel: 1:1 

Feren,■táras Fleht romos: 3:2 (1:1) 
K.íC — Szolnoki W U 2:1 (!■!)■

♦♦♦♦**♦»

1)0 U I

fenti eredmények alapján 
• iblazat igv fest:

baj-

itPaÖBIRPETÉSEK

N.igy v ál ad 
Gamma 
Koloz.sv ár 
Feri in ' áros

l(.

13 0 3 37:17 
7 3 I 30:23 
7 7, I 30:26

1 jpc'l
SalRTf

14.

(lse pel 
Kispe-t
X as as
DVSC
Elektromos
SzSE 
Szol ltok 
l jvidék 
IHM XX Xi.
BSzKlEI

16
16 .)
16 6

édís-vétet

t érti ruháival, Használtukat legjobban 
vénéi, eladhat Molnárnál, Betner-tér I. 9H> 

Eladó forgalmas helyen üzletház, \é- 
tclUor az egész átadó. Másik inaganh iz 
Ix I ,<zobás fürdőszobás lakással beköl­
tözhető. Másik ő()0 négyzetméter szóiéi 
házhelynek is alkalmas, ára 13 ezer pen­
gő. o/v. Tatayné Szigligleti-u. 12. Tele­
fon 28—74. .

10 család in éh eladó. Nagy J jz.r-vt, 
Nagvkeveki. öuO

KERESEK megvételre egy buzus
Széebetivi-té kényéi -

11

Felkérjük azon vevőnket, aki 
szombaton este fi óra körül üz.o- 
tünkjjől tévedésből elvitt, egy lera­
gasztott borítékot, hogy azt, mivel 
bárki részére értéktelen üzleti pa­
pírokat tartalmaz, viszont nálunk 
Ii'jlolb.-. lation. szive,-kedjék üzle­
tünkbe. vagy a tap kiadób:vatalaba 
leadni.

DEL-KA R. T.
Rákóczi-ut 5.

Telefon: 10—76.

szinhózi iroda közleménye:

Sziíápsi Irma“ filléres tiely ár akttal
a I helvárukkal kerülNépművelődé«! előadás keretében 

hétfőn este ..filléres lielyárakkal 
Szilágyi Irma c. szili mii van mű­
soron. ...

Zilahv Lajos: -Zenekeltörő,: emui 
szán játékát kedden este mulatja be 
a sziubáz. bemutató bérlet kereté­
ben. Főszereplők: Kemény Gizi- Au 
tál Erzsi. Szabó Ernő. Halasi byiila. 
Szögi Aranv. Rarsy Béla és Ross Jo- 
z.esE Szerdán este X-bérlct. esutorto- 
kön és pénteken este bérletszünet.

J.atyi-Matyi. mint Robinson, v uhun
oyermek-operett szombaton 
egynegyed I órai kezdettek Iliidet

//.híre, hogy mm
megnézhesse ezt a

pompás. vidám meseoperetlet. 
gyek már válthatók. 
'"'Előkészületben: Szigligeti
IHiomíi vinni eredeti vigjáteka

*
MŰSOR:

Hétfőn este liáromucgy ed t 
kor: Szilágyi Irata.

Kedden este háromnegyed 7 
kor: Zettehnhórok. Bemutató

Szerdán este háromnegyed

Je

Ed,

m a zsá t. 
üzlet.

V arroyepet barmi Íven a 1 lapuiba n, 
mag .te álban veszek Kiss Bélétié. Kos- 
utb-utca 3. telefon 27—bd. *
Kombinált vs hálószobák, konyhák, iv- 

kainierek X erő asztalosnál, Kapucinus-
II 11 1)0 • >

Bőrtcdeles kitűnő hintó eladó. XXK-isz 
Mihály. Horthy Miklós-út 39. 'f-*"

Eladó 2 + 1 lámpás amatőr rádió Ka-
szárnya-u. 9., ajtó 2. *

Sürgősen eladó öt 2 szobás u.t magaii- 
ház, 3 beköltözhető. — Cséplő Péter-utca 
21. sz. ház Gyárüzemnek alkalmas na ex 
leiek. Több magánházak, bérházak, üz­
letek. Popov les ingatlantorgamii iroda- 
Szent János-u. 6. Telefon 15 fiz.

Menyasszony és koszorusleáry,’ művi- 
rág fejdiszek és kézicsokrok. Ezüst- ct 
aranvlakodalmakra csokrok es kosár, k 
ok-són. szép kivitelben megrendelhetők- 
Ruhákra virágok raktáron, azo.tU.vl 
hozott anyagokból is olcsón ^szülnek. 
Karácsonyi püspök-utca o2. (Ere­
geti sportpályánál.)k Bgy szupper 1-F2 rádió eladó XH- 
&/áth Kálmán-ti- I - - .. . .Eladó egy jókarban levő cnnlM. 
Cim a. kiadóban.

Obi

ora-
liérlel-

kor: A-bérct.

fiálvtalansággal szerelte Sárvái i I- 
mire a játékvezető 1 1 -est ilclt. A 
; I -est Őnody mellé lőtte. A N Af. (ö- 
lény azután állandósult. A 36 petc- 
ben kapuelőtti kavarodásból Juhász 
révéit érte cl a NAG a o. gólját- 
aki ezzel beállította a végeredményt. 

X \AC a játékidő végéig támadás­
ban maradt és a hazai csapat csak 
ritkán jutott túl a félvonalon, de az

Sertésvágási pátensedéin
. ........................ .delet sze- összes fehérárut (zsírt es szalu

Magán fogyasztásra a rendelet sz( 
rim a háztartáshoz tartozó minden 
i,ény e«v éven felüli szemelv után.
aki" zsír jegy jogosult e-sággal (hatóság,
zsir-ellálásbati való részesedéséről)

unnát)összes fehérárut (zsírt 
beszolgáltatni köteles. .

X sertésvágási enged elv kizárólag
a 127.200 193. K. M számú rende­
letnek megfelelően adható ki. tehát

-'iiíöftfMe
fertőtlenítést, poloska, mely 6a uitil­

déim emu fércek irtását 3b 'Vi A'; ,
-altat vállalja:. Varsa. Uankó I »' « 
6. Telefon 27-56. . ‘

Zippzárjavitás felelősséggel, 
műszerésznek Kossutb-u a

Pénzre van szüksége? Hozza «1 •*
Rekord1 üzletembe hasznait h • ■ 

ruháit, függönyeit, cipót, szőnyeget. s:h. 
ahol a legmagasabb atnt Katija . • 
i tg van ott olcsón bármit vásárodat t 
bizományi árút is elfogadok. 
házhoz niegyek

Gazdálkodók! 8 1" b«> d '
illesztésére terme ősi ................ hot -
vpo-vi- és Élelmiszeripari r. t., 
várad. Ányos Pál-mca -■ fi.

redménv már nem változott.
A nagyváradi csapat lelke hodola 

colt, de általában mindenki jó for­
mában mozgott. X vesztes csapatban 
csak Máriás kitűnő játéka érdeme! 

említést.
Mérkőzés után felhív luk a csapat 

kísérőit és :r mérkőzés lefolyásáról 
érdeklődtünk.

|)r Ságit v László szakosztály elnök 
a következőket mondta:

Valóban igaznak bizonyult, 
hogy az VÁC saiát otthonában igen 
kemény ellenfél. Az első félidőben 
fanatikus közönségétől biztatva igen 
veszedelmes volt ellenfelünk, amit az 
is bizonyít- bogy a vezet, st is meg­
szerezték. A második félidőben azotr 

>an kijött a NAG nagyobb klasszisa- 
iskolázottabb játéka. kitűnő erőn­
léte és akár nagyobb aólarántiya! i- 

‘zvőzllettünk volna.
Rónay Ferenc edző: Most jött ki a 

zágrábi kirándulás eredménye. Ke­
in élem. akik annyira elleneztek a 
nehéz külföldi portyát, most belá 
iák. hogy nem ártott a csapatnak. A 

1 - es ruhással még mindig halsz, 
lencsénk van. örvendetes azonban 
Very a csatársor nem feledkezett meg 
a lövésekről ég icv eredményes is

1,

hl
sertésrey évre lemondott, egy-egy 

kell vágási engedélyt kiadni
E rendelkezés ellenére told, nvy.- 

ván tarló hatóság rendelkezést kér 
arra nézve, hogy magánfogyasztás 
céljára adható-e 1 4 s/.emclven-
kint 2 sertésre is vágás, engedély, 
azzal a feltétellel, hogy az engedélyes 

második sertésből kitermelhető

magáufogvasz'.ás céljára sertésvágási 
pótengedély sem szántól,ibb gazda­
sággal rendelkező gazdálkodó, sem 
szántóföldi gazdasággal nem rendel­
kező hizlaló, vagy hizlalta!,', ré­
szére nem adható még akkor sem. 
ha a kérelmező magát a második 
sertésből kitermelhető összes zsira­
dék beszolgáltatására kötelezne.

29.KEDD. február

Budapest I.

8.35 Zenekari müvek.
10.15 Székesfővárosi Tüzoltózenekar.
11.15 Sovinszky László szalonzenekara 
11 40 Divattudósitás.
11 05 Szórakoztató zene 
I : io !ionvédeink üzennek _ > v,:' '

reszt bajtársi rádiószolgálata. 
14.00 A rádiózenekar műsorából.
!.',.00 Rendörzciiekar.
15.30 Gyermekdélután.
Hilf, Roósz Emil szalonegyüttesc 
17.00 Egészségügy i Kulendáriur 

17 10 Pertis Pali cigányzenekar:,
17 35 Zengő századok
18. 50 Simon \t du zongorázik
18.40 Közvetítés Kecsekcmétrő:

19.00 A Vitézi Rend Zrínyi csoportjának 
műsora.

19.30 A Honvédelmi Minisztérium ; ''-.'ol­
talmi Csoportfőnökségének közle­
ménye.

19.45 Hullámszárnyákon körül Europa 
ban. ,. ,

22.40 N-igy mesterek — örök mm ek

KÜést uyet

Középkorú főzőmindenes nőt kére-A: 
március 1 -re természetbeni díjazásért 
Cim a kiadóhivatalban. , ,

Mindenes szobalány bej.iton„t y 
„zek. Bálázás,'Mussolini-tor ,.

Perfekt villanyszereelőt, aki a ni-Vv 
rok kezeléséhez, ért. azonnal alkalma­
zunk. Ajánlatokat Villanyszerem j, 
a,;,.,. a kiadóhivatalba kenuik.

Napszámosokat azonnal felvesz ■ 
Vegyi. » Klclmiezcripari r. t.. • 1
Pál-ii. 2- fi. sz.

irx í&ási km*
Mestervizsgázott gépszerelő vs 'as->z- 

tcr-.ih-os a szakma minden ágaban 
las 29 cü gyakorlattal vezető, aila-t Jy^ 
rcs. Cím a kiadóban.

ZÁveszeJ*

kiadOtui.ajdono<
»KENT LASZ1-Ó NYOMDA R T.

A «■/»r -»/.i».»eff Ielei
Or Paál .írtját)

«i Aljasén feiex
Or Vitán Jeromox

-r• 1 ász -nyomda H• I

Késziidt a Szent László-nyunida r. t 
körforgóíjépén Nagyvárad, Szilágyi

nalttn -nio> *

Elveszett .szombaton vrn 9 -v Hl , 
u■'vi'llau\o*kíG’í'őig °k ? barnabor ak':,

■ í rStTíí^s
*e aaBémert-éri Vógh ^ctbo.fil)

A Kereskedelmi es Ipái koma ah.in
A ,, .-,vkéne< dtemvlyaz

SroKántwal több iratot. \ 
11 , ;„'v, teljesen ci éktelen igt ,1

.'„ni ellenél,-., küld:.. • .•..l.voW ,.U . , K.nBá.i W
mentre:

v••

1

f'ZrV*

i v


